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K ik kapták a Reggeli Újság tíz állását?

K iderítették a  
m iskolci iöm eggyilkos

u iabb  vémieHéi
,?l b a s f  e lm e ts z ő  S zilő g ^ i- 
Bogdál K ároly biintajsivom a  
T négy éves T arján  K lári a negyedik áldozat

Miskolc, december 30.
A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcntése.

Miskolc város egész társadalmát izgalomban 
tartja az a meglepő és szenzációs fordulat, 
amely Szilágyi-Bogdál Károly, a szökött elme­
beteg hasfelmctsző gyilkos elleni nyomozás so­
rán történt. A miskolci rendőrség többnapos 
fáradhatatlan nyomozás után megállapilotta, 
bogy Szilágyi-Bogdál Károly a legutóbbi gyil­
kosságon kívül, amelynek áldozata, mint isme­
retes, Midé Gyula 13 esztendős kisfiucska volt,

még három másik hasonló, borzalmas 
bűncselekményt követett cl az utóbbi tiz 

esztendő alatt

kétségtelen, hogy az elmebeteg gyilkos a duna- 
ve sési, a soroksári és a legutolsó miskolci Má- 
ria-utc^i gyilkosságon kívül még egy megdöb­
bentő bűntényt követett el,

ő gyilkolta meg 1925 márciusában Tarján
Klárikát, egy Máv.-tlsztviselő három és fél­

éves gyermekét.

Ez a szörnyű gycrmekgyilkossúg abban az 
időben nemcsak Miskolcon, hanem az egész 
országban megdöbbenést és feltűnést keltett. A 
helybeli rendőrség heteken át a budapesti fő- 
kapitányság és más vidéki városok nyomozóival 
együtt kitartóan kutatott, hogy a rejtélyes bűn­
ügy titkát megoldja, azonban minden fáradozás 
hiábavalónak bizonyult, a szerencsétlenvégü kis­
leány meggyilkolásának rejtélyét annakidején 
nem sikerült megtudni.

T a rjá n  K lá r i e ltű n é se
Egy márciusvégí délutánon történt, hogy a 

kis Tarján Klárika néhány gyermektársával a

A gyilkos hipnotizálva ölte 
negyedik áldozatát

Tíz esztendővel később azután világosság de­
rült a bűntényre. A tizenháromesztendős kisfiú 
meggyilkolásának most folyó nyomozásánál a 
rendőrtiszteknek eszükbe jutott, hogy

a kisfiú holttestén ép olyan szörnyű sebe­
ket találtak, mint amiken sérülések a 
Szinva partján talált Tarján Klárika testén 

voltak.
Nyomban előkeresték a tiz év előtti gyilkosság 
iratait és tüzetesen átvizsgálták a helyszíni 
az? mién talált orvosi és egyéb jegyzőkönyveket.

Lcnke-utcában játszadozott. Rövid idő múlva 
édesatyja, Tarján István kiment érte az utcára, 
azonban a gyermeket ekkor már sehol sem ta­
lálta. A szülők rosszat sejtettek és egy órával 
később már végigkutatták az egész várost, el­
mentek minden ismerőshöz, rokonhoz, de a 
kisleánynak nem lelték nyomát. Az eltűnést 
bejelentették a miskolci rendőrségen, ahol azon­
nal megindult a nyomozás. Egész éjszaka keres­
ték a leánykát, de eredmény nélkül.

Másnap délután megkerült a kis Tarján 
Klárika, de — holtan.

A Szinva partján, a város elhagyatott részen 
a járókelők egy kislcányka borzalmasan ösz- 
szcszurkált holttestét találták meg. Nem volt 
nehéz megállapitani, hogy a kegyetlenül össze­
vagdalt holttest azonos Tarján Klárival, a hu­
szonnégy órával előbb eltűnt leánykával. A 
nyomozás adataiból, a kis holttesten talált sé­
rülésekből azt a következtetést szűrték le, hogy

az elvetemült gyilkos beteges szenvedélyé­
nek hódolt, amikor az ártatlan gyermeket 
megölte és ilyen módon összeszurkálta.

A kisleányka holttestén ugyanis alig találtak 
tenyérnyi helyet, amelyet ne borított volna 
mély, szúrt seb, arca pedig a felismcrhetctlen- 
ségig össze volt hasogatva.

A gyilkos utáni hajsza, bár a rendőrség min­
dent megtett, teljes eredménytelenséggel vég­
ződött. Senki sem akadt, aki a legcsekélyebb 
nyomot is a rendőrség rendelkezésére tudta 
volna bocsátani. Végül is hosszú nyomozás 
után kénytelenek voltak az ügyet sikertelenül 
befejezni, de Miskolcon még sokáig beszéltek 
Tarján Klárika titokzatos haláláról.

A rendőrtisztek gyanúja mindinkább megerősö­
dött és most már ebbe az irányba is kiterjesz­
tették a nyomozást. Az elmebeteg gyilkos sze­
mélyi viszonyainak kutatása közben a bejelentő- 
hivatalban szenzációs adatokat találtok.

A bejelentőhivafalban levő lapok átvizsgálá­
sakor kiderült ugyanis, hogy SzilágyBodgál 
Károly 1925 januárjában tért haza Amerikából 
és

a Lenke-utcával szomszédos Vörösmurty- 
utcában hé x;lt lakást.

Szilágyi-Bogdál Károly hipnotizőrnek jelentette 
be magát és egyes adatok szerint Amerikában 
ezzel kereste kenyerét. Ebből a két körülmény­
ből, hogy Szilágyi-Bogdál Károly a gyilkosság 
színhelyének közelében lakott, továbbá, hogy a 
két holttesten talált sérülések, valamint a gyil­
kosság elkövetési módja úgyszólván teljesen 
azonos,

L aval ú jév i n y ila tk o za ta  az 
o lasz-írancia  m egegyezésrő l

Páris, december 30.
A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcntése.

A vasárnap szenzációja az a nyilatkozat, 
amelyet Flandin francia miniszterelnök tett a
Petit Párisién szerkesztője elölt. A nyilatkozat­
ban a miniszterelnök a következő év döntő fon­
tosságúról beszél és a többi közölt a következő­
ket mondja:

— A Saar-kc'rdésben reméljük, hogy a nép­
szavazás őszintesége és a vállalt kötelezett­
ségek teljes!lése nagy lépéssel viszi előre a 
bizalom helyreállítását a két hatalmas szom­

szédnép között,

—  ..............—  -------- -—-  “
Uiabb tizennégy halálos 
ítéletet hoztak Moszkvában

Moszkva, december 30.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Havas-ügynökség moszkvai jelentése sze­
rint a szovjetbiróság döntése, amellyel

újabb tizennégy vádlottat Ítélt halálra, 
még távolról sem jelenti azt, hogy a Kyrov- 
ügyet lezárták. A közeli napokban újból tárgya­
lásra kerül sor Moszkvában a vésztőrvényszék 
előtt. Ezen a tárgyaláson ujnbb összeesküvés 
tagjait állítják a bírák elé, akik

egy nemrégiben leleplezett moszkvai titkos 
szervezet tagjai voltaic.

A szovjet fővárosában természetesen nagy ré­
mületet kelteti az újabb tárgyalás hire, mert

kétségtelennek látszik, hogy a tiz esztendő 
előtti bűntényt Szilágyi uiogdál Károly kö­

vette cl.
A borzalmas gaztett elkövetésében segítségére 
volt hipnotikus tudománya, amellyel az utcán 
játszadozó három és félesztendős leánykát ma­
gához kényszeritette és a Szinva elhagyatott 
partján végzett vele.

amelyeknek együttműködése az európai béke 
nagy hasznára válnék. Laval külügyminiszter, 
tervezet római útja abba a mederbe tereli az 
olasz-francia viszonyt is, amelyet sohasem lett 
volna szabad elhagynia, mert

a két nagy latin nemzetnek közös érdeke a 
béke fenntartása és a szerződések tisztelet- 

bentartása.
Az angol meghívás ugyancsak azt bizonyítja, 
hogy közös az akarat a két ország között azok- 
nak a törekvéseknek az összekapcsolására, ame­
lyek a világbékét biztosíthatják.

valószínű, hogy ismét több halálos ítélet jog eb 
hangzani a Lubjankán.

i— r < ii '  '  ini..................

Goring feleségül vesz 
egy színésznőt

A Tribune de Geneve vasárnapi számának 
jelentése szerint Coring porosz miniszterel­
nök a kővetkező napokban megnősül: fele­
ségül veszi Emmy Sonncmann drámai szí­
nésznőt, aki Weimarból szrámazik cs az 
utóbbi időben nagy szerepet játszott a nem­
zeti szocialista érzelmű berlini társasági 
körökben.
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Egy kis szilveszteri előkészület

Hóry András 
nem tárgyait a román 

m iniszterelnökkel
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az egyik bukaresti Inp híradása nyomán
több vasárnapi újság azt irta, hogy Háry 
András a kUíiigyjnlnisster helyettese Ko­
lozsvárt találkozott Talarcscn román mi- 

miniszterelnökkel,
akivel komolyabb tanácskozást folytatott.

E hírrel kapcsolatban illetékes helyen kijelen-
liiték, hogy Háry András, aki mint magán­
ember, a karácsonyi ünnepekre családja látoga­
tására utazott le Kolozsvárra

egyetlen romén politikussal sem folytatott 
tárgyalást.

A politikai megbeszélésekről szóló hírek tehál 
légből kapottak.

Kártyások, bridgelők
Valószínűleg érdekelni fogja önöket, hogy 

az órákhosszat tartó ülés és dohányzás kö­
vetkeztében, mozgás hiányában, belső szer­
vezetük nem működik rendesen, sokszor 
fejfájást, szédülést, rosszullétet éreznek.

Hölgyeim! A sok ülés hizlal! Ez ellen vé­
dekezni kell. Egy igen neves magyar orvos 
kísérleteket végzett a nála jelentkező pacien­
seken, kik mind sokat ülő, dohányzó embe­
rek voltak és rosszullélröl. valamint hízásról 
panaszkodtak. A ikisérletet természetca glau­
bersós gyógyvízzel végezte. Elrendelte, hogy

reggelenként éhgyomorra igyanak a zöld 
címkés, természetes glaubersós gyógyvízből 
egy pohárral (ez nem keserű). A kísérlet be­
vált és a jóbarátnők egymásnak ajánlják ezt 
a kitűnő vizet.

De mivel igaz barátnő kevés van, azért 
hozzuk most ezt a kiváló gyógyszert nyilvá­
nosságra, hogy a nők ne hízzanak el, vérüket 
frissítsék fel és akadályozzák meg fejfájásu­
kat, rosszullétükct, hozassanak azonnal ter­
mészetes glaubersós gyógyvizet és minden 
reggel igyanak egy pohárral.

4 francia-német viszály
fejezete Sezárult — mondja a 
francia frontharcosok elnöke

Paris, december 30.
.4 Kegyeli Újság tudósítójának tclcfonjclcntésc

Henry Picho, az. Vniou Federate francia 
frontharcos egyesület elnöke, aki nemrég 
látogatást tett Berlinben, az Öeuvrehcn

a német—francia viszonnyal foglalkozik 
és többek között ezeket mondja:

— Ha tudjuk, bogy Hitler egyik első kül­

politikai intézkedése a német-lengyel szerző­
dés megalkotása volt, amely liz évre szól, ak­
kor cl kcil ismerni, hogy könnyen kijelent­
heti azt is, hogy

Franciaország és Németország között 
nincsenek határkérdések.

Egyszersmindeakorra tudomásul kell venni 
azt a tényt, hogy a régi francia-német vi- 
szfdy legégetőbb fejezete végleg lezárul.

A CD B u d a p e s te n
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Újév délelőttjén felsorakozik a diszszázad a 
budai Vár udvarán és a sorra érkező automo­
bilokból kiszállnak majd a Magyarország kor­
mányzójánál akkreditált CD. a Corps diploma- 
tiquc tagjai, a követek és ügyvivők, strueetol- 
las ka Ipagokban, ranyhimzésü egyenruhák­
ban. karcsú lókba csúsztatott epéével az olda­
li, kon.

Az 1935-ös esztendőre, kívánnak a magyar 
állam fejének njes.Jenűöt a budapesti dip­

lomáciai kar tagjai
Angelo Rolla théhes-i érsekkel, a pesti apostoli 
nunciussal az élükön. A követek félkörben áll­
nak a fogadúlercmbcn, a nuncius lila eappája 
mögött. ' Közöltük több uj fej lesz látható, mert 
az 1934-es év több változási hozott a budapesti 
diploma Iák körében.

Az esztendő elején közel
nyolc évi budapesti tartózkodás után el­
utazott Ilans von Schocn, a német biroda­

lom budapesti követe.
Bans von Schoen utóda a budapesti követségen 
Ilans Georg von Mackcnsen, a német vezér tá­
bornagy fia lelt, akinek felesége leánya Neurath 
bárónak, a Harmadik fíirodalom külügyminisz­
terének. Az uj német követ szeavcdé'yes gyűjtő 
és műtárgyait magával hozta a budapesti kö­
vetség Ferenc Józseí'-rakparton levő palotájába 
is. Mackenscn követ az ujesztendei üdvözlésén 
nem lesz jelen, mert a legutóbb végrehajtott

S-£lktk®rlf.e&ái j ó l  a& é v e i ,  Jfja s ü r g ő s e n

E S Z E R Z I Ö R Y V E iT

műtét hosszabb pihenését tette szükségessé.
Az elmúlt évben Pestre érkezett uj követek 

közölt szerepel
Hon. Sir Patrick Ramsay, az uj brit követ, 

aki Athénből érkezett Pestre
a moszkvai nagykövetlé kinevezett Lord 
Chilston helyébe. Rövid pár hónap alatt rend­
kívül sok barátot szerzett a közvetlen modorú 
angol four. V. György, Naggbritánnia és Íror­
szág királya, India császára jókivánalait tol­
mácsolja újévkor a kormányzónak. A pesti 
diplomácia világában számtalan szatirikus és 
humoros megjegyzését idézik a skót szárma­
zású diplomatának, akinek felesége, Lady 
Ramsay, sokat foglalkozik az angol kolónia 
ügyeivel, de amellett időt talál arra is, hogy 
minden jótékony akcióban részlvegyen.

Hiányozni fog az idén de Vienne francia 
követ is a diplomaták ese^urtjábói.

A francia diplomata nyoicadfél esztendőt töl­
tött a magyar fővárosban és már működése 
legelején szeret etet váltott ki a magyar társada­
lom vezető köreiből. . .  De Vienne író volt, mi­
előtt diplomáciai pályára lépett és budapesti 
működése alatt sem hagyott fel a regény- cs 
novcllairással. Alig másfél évve, ezelőtt jelent 
meg utolsó kötete, amelyből kiütközik a Figaro 
egykori cikkírójának polemikus, szellemes stí­
lusa.

De Vienne felesége távoli rokonságban áll
Papén volt német alknnceilár feleségével

és érdekes még az is, hogy családi birtokuk 
Saarlouis mellett terül el.

Maugras, az uj francia követ, ugyancsak szép 
irodalmi műit után került legutóbbi állomás­
helyéről. Teheránból Budapestre. A követ e's-ö 
munkatársa Rcauverger báró, nagykövetségi 
titkár, aki színién nagy társadalmi életet cl. 
Felesége rendkívüli szeretettel foglalkozik a kü­

lönböző sportokkal, különösen mint elsőrangú 
lovas ismert.

Az uj dip’oranták sorát Beksadyan, a 
szovjet uj követe zárja be,

aki mindössze néhány hete foglalta el uj álló- 
máshelyét.

A Budapesten akreditált követek élele azt 
mutálja, hogy a magyar főváros exterritoriális 
vendégei szívesen kapcsolódnak be a magyar 
társasági életbe. Colona herceg, pontosan

Don Ascanlo del Princtpi Colonna estélyein 
a magyar élet előkelősége! találkoznak.

A követ egyébként mindenütt jelen van, ahol 
tanúságot tehet a magyar-olasz barátság mel­
lel!. Ugyanez áll ílcnnet Lipót báróra, a buda­
pesti osztrák köveire is, akinek bécsi kedélye 
és rendkívüli intelligenciája sok barátot szer­
zett.

A volt osztrák fiíi&nivcIésUgyi miniszter 
feleségével és ieányávaí él az Akadémia-

utcai palotában^
Montgomery amerikai követ nem volt hivatásom 
diplomala, hanem az amerikai lejipar vezetői 
közé tartozol,, mielőtt átnyújtotta Megbízóleve­
lét. A Lovas-uli villájában minden szerdán, 
még a legnagyobb diplomáciai bonyodalmak 
idején is, megtartja zencestjét. Leánya, Mr. Rid- 
deil-nek, a követ titkárának a felesége leli.

A pesti társasági éleiben Riggs követségi ta­
nácsos, ügyvivő és a felesége "képviselik* 
Egyesüli Államokat. Riggs ur arról nevezete'' 
hogy nem szokott délben étkezni és ezt a szn 
kását még akkor is betartja, ha valahová: 
lunchrc hívjál:. Ilyenkor "végigüli* a villásreg- 
gclií, anélkül, hogy az ételekhez nyúlna.

A fiatalabb generációhoz tartozik Lepkov-k. 
Sanlsio, a lengyel követ.

aki budapesti működése alatt nősült és akimié 
itt Budapesten született körülbelül egy évvel ez- 
elölt a leánya. A budapesti diplomata-apák 
közé tartozik Kobr Milos, a csehszlovák kövei 
is, akinek kisfia szintén a magyar fővárosban- 
tállá meg a napvilágot. A szalónok világában 
az első helyek egyikét foglalja cl Demélrr 
Sieilianos. a budapesti görög követ is, aki nem­
csak rendkívül nagy zenebarát, hanem a szín­
háznak és a művészetnek a görög hagyomá­
nyokhoz mélló szenvedélyes hive.

SirÜinnus a Szegfű-utcai szalónjáhan maga 
tart felolvasásokat a jajeghlvctt hallgatóság 

előtt.
A másik ismert dipteninla-szatyn. amelyben* 
Grigorc.ea, budapesti román köv .̂f fogadta még 
nemrég a vendégeket, ebben az évben néma 
marad, mert a diplomata gyászban v^n. Grigor- 
cea követ, egyébként mint csnrnovi'zi íöldaur. 
cs. és kir. dragonyos kapitány cs az osztrák 
Urak Háza tagja volt.

Nem lenii'e teljes a beszámoló anélkül, ha 
megfeledkeznénk Chevalier Guy de Sehouthtctc 
de Tcrvarcnt úrról.

A belga követség vezetője a közeli hóna­
pokban megválik budapesti poszt kitől.

Az elmúlt évben az Operabálon szűnni nem 
akaró lapsok kísérték 'ím e de Sebőul hcct-:'~. 
amikor a ..János vitéz" francia királylányánál 
kosztümjében jeleni meg a színpad ezüsthidján.

A Magyarország kormányzójánál akrgditá't 
diplomaták, amint látjuk, szeretettel tartóztad- 
nak a magyar fővárosnak. Ez nem is meglepő. 
Mert ugyanilyen barátsággal fogadják itt azo­
kat a diplomatákat, akik előtt újév délben ál­
lamfőknek kijáró vigyázz-ba vágja magát a <’isz- 
század a kormányzói palota udvarán...

I vor Dénes

— A serdülő Ú jságnak adjunk hetenként
legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy
kis pohárnyi természetes „Ferenc .lóxscí”
keserüvizet, mert gyomor-, hél- és vérliszfRó
hatásának, liuknúl és leányoknál egyaránt,
igen fontos eredményeket köszönhetünk.

— C.vermeld, lrnhúzúsl ünnepély. Lólc!:< uvlórn f 
Syprimkíe’ruíuzási faincpclji lendezcU ..Gyuri bár-i 
asztaltársasága, i ’alz Antal Hajós-utcai vendéglőében 
Tizennégy szegény apró gyermeket ruházott fel a ió l-  
kony asztaltársaság. m urién gyermek vadonatúj r ip 't  é; 
ruhát, továbbá ajándékcsomagot kapott. Az ajándékok 
kiosztása után a vendéglősre megvendégelte a boldog 
apróságokat.

F ig y e lje  fjiSjetetlen. o lc só  á r a in k c í l
Aszlányi K. Pénz a lát­

határon. Humoros re­
gény. (3.60 helyett) 1.60

A veresen ko. Figurák. A 
jeles orosz humo­
rista remek novel­
lái. (3.40 helyett) —.30

Bálint—Ernst —Purjesz.
A cukorbetegség cs 
a: Insulin. 10 rész­
ben, színes táblával.
Teljes diétás szakács­
könyvvel. (16.— be­
ív e li)  ...............................

Bébiké memoárjai. Egy 
kiskutya önéletrajza. 
Közzéteszi: Andor M.

Magyar zsidó lexikon.
A legkiválóbb írók, 
tudósok és számos 
kiváló munkatárs köz­
reműködésével szer- 
kcszli Újvári Péter. 
Lexikon-alak, 1028 
kétbasábos oldalon, 
finom famentes papí­
ron, remek félbőrkö- 
tésben, 1929. évi ki­
adás! (60.— helyett) 10.—

6.40

—.40

Carco. Az üldözött. 
(Pervcsité.) Carco, a 
francia apacsélet mes­
teri ábrázolója. (3.(50 
h e ly e tt) ...................—.69

Conrad. A szigetek 
száműzött je. Regény. 
Erdekfcszitö, exoli- 
kus kalandos törté­
net. Vászonkölés.
(4.50 helyett) . . .

Fcjérváry. Klet, szere­
lem és halál. Bioló­

gia. (5.80 helyett) .
Fiiiöp Zs. Természet­

tudományi mííszótár.
(3.— helyett) . . .

Haeckel. A természet és 
ember. (2.80 helyett)

Kropotkin. Kölcsönös 
segítség mint termé­
szettörvény. (5.60 he­
lyett) ....................... 1.80

Lanipert. A származás- 
tan. (2.80 helyett) . —.80

Le Bon. Az igazságok 
élete. A nagy fran­
cia lélekbúvár mes­
termüve. (3.— he­
lyeit)  

1.80

1.20

1.10

—.70

.70

Maeterlinck. A terme­
szek élete. (3.— he­
lyett) ....................... 1.—

Sós E. — Szinetár E.
Mi vár a nőre az uj 
középkorban? A tar­
talomból: Ahogy a 
szociológus lálja. A 
„felesleges*1 nők pro­
blémája. Férfiúra lom, 
nőuralom. Kodifikált 
szahadszerclem, ahogy 
az idegorvos látja stb.
(1.— helyett) . . . —.00

Szekftí Gy. Mit vétet­
tem én? Ki gyalázla 
Rákóczii? (3.— he­
lyett) . —.80

Napkelet lexikona. A 
legjobb nevű irók és 
tudósok mestermüve.
30.000 címszó. 57 
lap-mümclléklct, 12 
színes térkép, 530 
ábra, 11 szövegközti 
térkép és számos sta­
tisztikai kimutatás, 2 
kötet, 1 aranyozott 
hátú diszkötésben,
(48.— helyett) most 10.—

agy szilveszteri r e m V 8 <ÍO 
á ra te r

31 in  d e  ra e d d ig it  SöSiiím uló l e g n í v ó s a b b ,  1 e $ m  u l a í í a  t ó  b ö  m  tí s o r ’

O é k e ffs , H u s z á r  P u f i ,  M é s i y — f ó s j o ,  R á ü t a i ,  S a t a a t !
T r é f á k ,  b o h ó z a to k ,  k á p r á z a t o s  t á u c r e v r, h a n g v e r s e n y  k o n f e r á n s z
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a

B. U. É. K.
Blockner J. központi irodája

Telefon: 889—14. IV., Városház-utca 10.

B. U. É. K.
Blockner J. fiókirodája

Telefon: 232—45. VI., Andrássy-ut 4.

B. U. É. K.
Blockner J. fiókirodája

Telefon: 148—19. VI., Vilmos császar-ut 33.

B. U. É. K.
Blockner J. fiókirodája

Telefon: 350—44. VII., Erzsébet-körut 14.

B. U. É. K.
Haasenstein és Vogler

HIRDETÉSI IRODA R. T.
Tel.: 823—22 és 836—̂4. Dorottya-u. 8.

B. ü . É. K.

Rudolf Mosse R. T.
birdetövállalat. Budapest, IV., Váci-utca 18-

B. u. !•;. K.
Erdős József

HIRDETÖIRODA TULAJDONOS
Telefon: 125—58. VL. Tcréz körut 35.

B. U. É. K.
Harsányi
hirdetés-, reklám-, prop:: .mda-irodája

Telefon: 19—4—71. V., Fáik Miksa-ulca 17-

E. U. É. K.
Leopold Gyula hirdeícvállalat

Telefon; 42—1—55. Erzsébet-körut 39.

B. U. É. K.

Tcnzer Gyula hirdetési iroda
Telefon: 82—3—93. IV, Szervita-tér 8,
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„Megér-e Tyler az országnak 30-40.000  
pengőt ?“ —  kérdezi Fenyő Miksa
Szenzációs kritikák az uj Tyler-jelentésről — Éber 
Antal, Sándor Pál és Reményi-Schneller Lajos bírálata

amit úgy takarított meg, 
hogy reggelire és uzsonnára 
Kaíhreiner malátát és Franck 
kávépótlékot használt, amely 
nemcsak nagyon ízletes, de 
egészséges is;

— X Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton tette közzé jelentését Tyler, a 
Népszövetség pénzügyi bizottságának ma­
gyarországi megbízottja

az 1934-es év utolsó negyedének finan­
ciális helyzetéről.

A jelentés szerint októberig bezárólag a 
bevételek julius 1-től kezdve a tavalyinál 
valamivel magasabb színvonalon mozogtak, 
de november óta már valamivel kisebbek 
voltak.

A külkereskedelem csökkenő irányzatot 
mutat. Itt figyelembe veendő az is, hogy a 
múlt évhez képest a mezőgazdasági árindex 
22 százalékkal emelkedett s az utóbbi idő­
ben bizonyos mértékű emelkedés tapasztal­
ható az ipari árindexnél is, de

a két árindex közötti diszparitás még 
mindig magas.

Tyler jelentését a népszövetség pénzügyi 
bizottsága januári ülésén tárgyalja s ekkorra 
Imrédy Béla pénzügyminiszter is Genfbe 
utazik, hogy ott a szükséges felvilágositáso- 
kaL megadja.

Fenyő Miksa éles támadása 
a Tyler-jelentés ellen

Fenyő Miksa országgyűlési képviselő a követ­
kező feltűnő nyilatkozatot adta a Tyler-jelentés- 
ről:

— Bevallom, nem szívesen nyilatkozom a 
Tyler-jelentésekről, amelyeknek sem gyakor­
lati, sem tudományos jelentőséget nem tulaj­
donitok. Tudományos jelentőségük nincs, mert 
hiszen

a Jelentések összeállításánál nem a tárgyi­
lagos és a dolgok gyökeréig haló analizls 

a  fontos,
hanem azoknak az érdekeknek a védelme, 
amelyre a népszövetségi megbízott ur megbí­
zást kapott: ez pedig a hitelezők érdeke. E je­
lentések szerint minden helyes, ami a hitele­
zők érdeket szolgálja és minden elítélendő, 
aminek homlokzatára nem a hitelezői érdek 
van irva. Ilogy egy országnak komoly szociális 
érdekei is lehetnek, amelyeken, ha akarná sem 
tudná tultenni magát a kormány, hogy bizo­
nyos gazdasági berendezkedés és kulturális igé­
nyek szorosan összefüggnek egymással és egy­
mástól el nem választhatók, hogy

bármennyire tiszteletreméltók Is a hitele­
zői érdekek, Magyarország nem képes egye­
dül ezek szemszögéből irányítani a maga 

gazdaságpolitikáját,
minderről a jelentések nem vesznek tudomást.

Nem tudok hinni az olyan tudósban, akinek 
soha egyetlen kétsége, egyetlen kérdőjele nincs; 
már pedig tessék csak végiglapozni a Tylc-r- 
jelentésekct, ezek sablonja az elsőtől az utolsóig 
konzekvensen ugyanaz: nem is jut eszébe más, 
mint amit már első jelentésében megállapított. 
Marad ugyanaz a beosztás, ugyanazok a letelek, 
ugyanazok az erények és ugyanazok a fogya­
tékosságok. A Tyler-jelentésekből a politikai 
pártok — kiki a maga szájaize szerint — egyet- 
mást felhasználhatnak, tudjuk, hogy fel is hasz­
nálnak, de okosabb ezektől a közvélemény nem 
lesz. És éppen, mert nincs tudományos értékük, 
nincs gyakorlati jelentőségük sem.

A takarékosság politikáját Tylcrtől függet­
lenül már a becsületes Károlyi Gyula meg

kezdte és folytatja Imrédy Béla:
egyik sem kért, sem nem vállalt tanácsot T ű ié i­
től, mint ahogy ezek a jelentések minden vonat­
kozásukban nyom nélkül tűnnek tova.

— Ezek azok az okok, amelyek meggátolnak 
engem abban, hogy az uj Tylcr-jelentés részle­
teivel foglalkozzak. Mit mondhatok olyan fej- 
tegetéskeről, amelyek — mint azt a Tyler-jelcn- 
tés külkereskedelmi részében látjuk — nem tud­
nak arról, hogy ma a külkereskedelmi forgalom 
alakulása elsősorban azoktól az intézkedésektől 
függ, amelyeket a külföldi államok a maguk 
termelése és valutája védelme céljából életbelép­
tének. És hiába nyomom le termelési költsé­

v íg s z ín h á z  ka v e h a z
a SOROZOBEN a G R IL L B E Na RAVÉOZBIIN

VIGH KLÁRI
r. ig ti-'u

jazz- .cnel-’ ra

TÜRK BERTA
r.fVpj/i to’si

Sreml' nelcaráviil

Tyler jelentésével kapcsolatban

Éber Antal

országgyűlési képviselő a következőket mon­
dotta a Reggeli Újság munkatársának:

— A most megjelent Tylcr-jelentés újból elő­
térbe helyez néhány olyan szempontot, amelyre 
eddig is úgyszólván minden jelentésében felhívta 
a közvélemény figyelmét.

— Az egyik a lakosságnak adókkal való
túlterhelése,

ami annál nyomósabban esik latba, mert eme 
túlterhelés dacára, még mindig nem volt telje­
sen kikapcsolható a deficit. Igaz, hogy ezzel 
szemben hivatkozni lehet a Népszövetség leg­
utóbbi kiadványára, amely arról ad számot, 
hogy a válság utóbbi éveiben Magyarország 
volt az, amely legerősebben építette le állami 
háztartásának kiadásait. Hogy ez még mind 
nem elég és

további redukciókra van szükség.

azt tudja valószínűleg a pénzügyminiszter is.

geimet — ha egyáltalán le tudom nyomni — 
olyan országba, amely kontingenst állapit meg 
a bevitelnél és ahová legfeljebb a kontingens 
erejéig tudok bejutni, vagy olyan országba, 
amely egyáltalán nem enged be, mint például 
Csehország, legfeljebb egy-egy kompenzációs 
szerződés kegyelmi ténye erejéig. A részletekkel 
nem is érdemes foglalkozni, mintahogy minden 
ilyen jelentésnél joggal vetődik fel a kérdés, 
hogy megér-e ez az országnak 30—40.000 pen­
gőt, amennyibe állítólag kerül.

Reményi Schnellcr Lajos,
a Községi Takarék vezérigazgatója a követke­
zőket mondotta a Reggeli Újság munkatársá­
nak:

— Ami az államháztartást és az állami üze­
meket illeti, hogy itt a kiadások emelkednek, 
ezt nem tartom aggasztónak, mert véleményem 
szerint ez természetes következménye az előző 
évek erőteljes takarékossági intézkedéseinek.

— Amit a külkereskedelem volumcnjének 
csökkenéséről mond Tyler, az természetes 
következménye annak az elzárkózás! poli­

tikának, amit a legtöbb ország követ.
Remélhető azonban, ezen a téren az uj évben 

javulás következik be, hiszen lassan mindenki 
rájön, hogy jobb többet exportálni és ugyan­
akkor többet importálni még akkor is, ha nem 
jelent valutáris előnyt.

— A legérdekesebb az, amit Tyler az agrár­
olló kérdéséről mond. Kétségtelen, hogy

az agrártermékek áremelkedése végered­
ményben az iparcikkek árára is visszahat,

bár nem hiszem, hogy az iparcikkek jelenlegi 
enyhe emelkedése erre lenne visszavezethető.

Sándor Pál
országgyűlési képviselő, az OMKE cbiöke a kö­
vetkező nyilatkozatban fejti ki véleményét a 
Ty/er-jelenlésről:

— A pénzügyminiszter ur nem veheti rossz 
néven, hogy amint mi sohasem helyeseltük va­
lutapolitikáját, nem tartja azt helyesnek olyan 
objektív ember sem, mint Tyler, akit

semmi sem tartott vissza attól, hogy a maga 
véleményét határozott hangon hirdesse. 

Legyünk tisztában azzal, hogy a mi valuta- és 
gazdasági politikánk végzetes hatású és amíg a 
szabad kereskedelmet nem helyezik vissza 
jogaiba és megmarad a bürokrácia valutapoli­
tikája, addig minden erőfeszítés ellenére sem
erősödhetünk meg gazdaságilag.

— Itt a legfőbb ideje, hogy
a kormány határozza el magát olyan fér­
fiaknak a bevonására, akik a gazdasági po­

litikának a lényegéhez értenek

RAY LÉDA
énekel

MÜLLER LÁSZLÓ tánc-zenéje

és fordítsa vissza a bürokráciát a maga hivatá­
sára, az állami igazgatás vezetésére. Adjanak 
helyet olyan embereknek, akik jártasak a va­
luta- és devizapolitikában, vegyenek példát az 
Übermensch-Mussolinitól, aki nemcsak a külső— -------- --*
rizennégy utas

borzalmas halála
Moszkva, december 30

Borzalmas szerencsétlenség történt a mund- 
zsuriai metropolis: Gharbin mellett. Gharbin 
és a környékbeli városok közt n forgalmat 
télen a befagyott Sungari-folyón autójára­
tokkal bonyolítják le.

A Sungari már november eleje óla be van

Román lapok durva 
tám adása Budapest ellen

Bukarest, december 30.
4 Reggeli Újság tudósítójának tclcfonjelenlése.

A bukaresti lapok az elmúlt napokban
ujabb durva támadássorozatot indítot­
tak nemcsak az erdélyi magyar kisebb­

ség, de Magyarország ellen is.
Mostani akciójuknak legfőbb célja az, 
hogy a kormányt szigorúbb rendszabályok 
életbeléptetésére kényszerítsék.

A támadások megindítására jó alkalmul 
szolgált az, hogy a régi királyság területé­
ről a karácsonyi ünnepek alkalmából tár­
sasutazást szerveztek Budapestre és Becsbe. 
A támadó cikkekkel máris elértek annyit, 
hogy a belügyminisztérium a külügyminisz­
tériummal egyetértésben

ezt a társasutazást betiltotta.
A támadásokban első helyen vitézkedik az 
antirevizionista liga szócsöve, az Universul.

Ez a lap nem először támad igy a ma­
gyarságra és támadása most is ugyanolyan 
durva hangú, mint amilyen az eddigi volt. 
A lap kifogásolja a társasutazás rendezőinek 
azt a hirdetését, hogy a kirándulóknak Bu­
dapesten '(hivatalos fogadtatásban > lesz ré­
szük. Az Universul mellett

a Gurentul még a román lapoknál is 
szokatlanul durva hangot basznál

és cikkében Budapestről többek között a 
következőket írja:

„Az egész világ meggyőződött már róla, 
hogy Magyarországnak csak egyetlen városa 
van, Budapest, ennek is egyetlen utcája, az 
Andrazi-ut és egyetlen parkja a Margitszige­
ten s egy valamirevaló épülete, a par­
lament a Dur.aparton. Egyébként

Budapest tele van visszataszító alakok­
kal, lógó pipáju, ődöngő magyarokkal 

és nemzetközi csirkefogókkal,

TUNGSRAh íí •

BUPLASPIRÁLLÁMPÁVAL MÉG TÖBBET

és belső politikának minden ágát érti tökélete­
sen, de a gazdasági politikának helyes alapokra 
való fektetésével megvetette Olaszország ujabb 
fellendülésének az alapját.

(fagyva és mai napig nem is történt semmi 
fennakadás a forgalomban. Az utóbbi napok 
( feltűnő enyhe időjárása azonban a folyó je- 

i gét meglágyította és ennek tudható he, hogy 
j vasárnap reggel az egyik menetrendszerűen

Í közlekedő autóbusz alatt a jég beszakadt és 
az autóbusz tizennégy utasa a biillámsirban 
lelte halálát.

akiknek láttára önkéntelenül begombolja ka­
bátját az odavetődő idegen."

A Curentul minősithctetlen támadása még 
román politikai körökben is nagy megütkö­
zést keltett s a szélsőnacionalisták lapja el­
len szigorú eljárást sürgetnek a mérsékel­
tebb politika képviselői.

----------- X-----------
Három párt indult ” 

a pécsi törvényható­
sági választásokon

Pécs, december 30.
•I Reggeli Újság tudósítójának tclcfonjelenlése.

Vasárnap tartól Iák meg Pécsen a törvény­
hatósági választásokat. A választáson

három párt áhított listát:
a kormánypárt, amelynek listája a pécsi polgári 
és munkáspárt nevet visiii, a polgári ellenzék, 
amely a pécsi független polgári és munkáspáit 
elnevezés alatt indult a választási küzdelembe 
és a szociáldemokrata párt.

A két ellenzéki párt a tizenkét választó­
kerület közül csak hat kerületben tudta 
megszerezni a választáson való részvételhez 

szükséges ajánlásokat
A kormánypárt Kcrcsztcs-Fischcr Ferenc bel­
ügyminisztert is jelölte, aki hosszabb időn át 
Pécs és Baranyamegye főispánja volt. A bel­
ügyminiszter a IV. kerület listavezetője volt és 
miután itt csak a kormánypárt indult, meg­
választottnak tekinthető. Ugyancsak egyhangú­
lag választották meg gróf Szapáry Lajost. Bara­
nya vármegye és Pécs város főispánját. A vá­
lasztást este nyolc órakor zárták le és nyomban 
megkezdték a szavazatok összeszámlásál. A vá­
lasztás eredményét a késő éjszakai órákban lrr- 
detik ki.
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O lc s ó b b  le t t

HzurSiék-acsi 20 na
G. M. 0. luxus kékacél 24 fill.
G« M. Sin super luxus kékacél 32 fill.

K ila k o lta t ta k  
e g y  h é t ta g ú  c s a lá d o t

Rákospalota, december 30.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton a havas, téli éjszakában
fedél nélkül maradt egy héttagú család.

A Berzcviczy-köz 3. számú házból kilakoltatták 
Vincze László iparost, aki feleségével és öt apró 
gyermekével lakott a kétszobás lakásból álló kis 
házban. A kis ház valamikor Vincze László tu­
lajdona volt, később azonban Vincze elvesztette 
állását, adósságokba keveredett, mire házát le­
foglalták, később el is árverezték. Mint bérlő 
maradt Vincze László volt házának lakója, 
azonban

a lakbért sem tudta fizetni,
mire újabb foglalások következtek és szombat 
délután megjelent a végrehajtó, aki Vincze 
Lászlót és családját kitette az utcára.

Az apró gyermekeket a jószivit szomszédok 
vették oltalmukba,

Vincze és felesége pedig az udvaron meg­
húzódva, fedél nélkül töltötték az éjszakát.

I KBERE3W EZO
Á R U H Á Z  —.
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Megkerült dr. Kardos Lajos, 
az eltűnt amerikai egyetemi

tanár
— A Reggeli Újság tudósítójától — 

Pénteken bejelentették a főkapitányságon,
t, -A r n - •> ■ -

Kardos Lajos dr. volt columbiai egyetemi 
magántanár eltűnt.

Vasárnap délután dr. Kardos Lajos jelentke­
zett a főkapitányságon és közölte, hogy

vidéki rokonainál volt karácsonyi látoga­
táson,

eltűnésének bejelentése tévedésen alapult.
A rendőrség ezekután a nyomozást megszűn­

te"?.

_
Átutazott Budapesten 

az ankarai szovjetkövet
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel 6 óra 10 perekor az Isztambul 
—Berlin közötti gyorsvonattal átutazóban

Budapestre érkezett Knrahan ankarai szov­
jet-követ.

A követ Berlinen át Moszkvába utazik és egy 
órát töltött el Budapesten.

A nyugati pályaudvaron az ankarai követet 
Bcksadian budapesti szovjetkövet, fogadta két 
titkára kíséretében. A két követ a vonat meg­
érkezése után gépkocsiba szállott és

egyórás körsétát tett a városban.
Karahan követ azután folytatta útját Berlin 
felé.

L  é  ra á  r  S jazz 
Sí á  n  ( énekel 
I B o d r í c s  cigányzenekar
T ő k é s  dobol 

T ré fá k  o A já n d é k o s z tá s  
R oggeS  6  é r á ig  z e n e

• z.E r z s ó b c t -  k ö r u 4 4 4 .

Hacsck (ül a kávéház­
ban): Pincér I Pincér 11

Pincér (jön): Parancsol?
Hacsek: Miért hozott 

lekeni ilyen kis vékony 
darab sajtot?

Pincér: A Ilacsek ur 
rendelte.

Hacsck: Én?
Pincér: Hát azt teccett 

mondani, hogy hozzak 
egy olyan érett sajtot, ami már mozog!

Hacsek: Ez igaz. De miért ilyen vékony?
Pincér: Lefogyott a sok mozgástól!
Hacsck (dühös): Mars ki!
Pincér (gyorsan el).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!
Hacsek: Jónapot Sajókám! Mi újság?
Sajó: Ritka nagy élményem volt ma! Olvas­

tam egy cikket a Hitler karrierjéről. Egy igazi 
self made man!

Hacsekl Micsoda a Hitler?
Sajó: Self made man!
Hacsek: Mit jelent az?
Sajó: Maga csinálta!
Hacsek: Én csináltam a Hitleri?
Sajó: Az esze tokját! Mondom, maga csinálta.
Hacsek: Hogy’ csinálhattam én a Hitlert? . . .  

Először is idősebb mint énl
Sajó (dühöng): Nem érti? A self made man ; 

azt jelenti, hogy maga csinálta!
Hacsck: Tőlem jelenthet akármit, én nem 

csináltam. Erre becsületszavamat adom. De 
mindenesetre még ma megkérdezem a fele­
ségem!

Sajó (ordít): Ki beszél magáról? Én azt 
mondom, hogy a Hitler saját magát csinálta.

Hacsek: No ne nevetessen, mert cserepes az 
ajkam! Hogy tudja valaki saját magát csinálni? 
Szülők nélkül?

Sajó (tajtékzik): Szóval nem engedi megma­
gyarázni a self made man értelmét? Teszem azt 
maga holnap elkezd politizálni és két hónap 
múlva pénzügyminiszter lesz, akkor maga self 
macié nianl

Hacsek: Az Imrédi két hónap múlva lemond?
Sajó: Eszeágában sincsl
Hacsek: Hátha ő nem mond le, hogy lehetek 

én pénzügyminiszter? Mutyiba?
Sajó: Most nem az a fontos, hogy milyen mi­

niszter lesz. Én miattam lehet kultuszminiszter 
is!

Hacsek: Ki most a kultuszminiszter?
Sajó: Hóman.
Hacsek: Egy nagyon kevés. Ródlizni nem 

lehet.
Sajó: Mi az, hogy ródlizni nem lehet?

A síelők első

— A Reggeli Újság tud ősit áj át ól. —
A síelők hatalmas tábora már napok óta iz­

gatottan várta a meteorologiai intézet jelenté­
seit a havazás megindulásáról. Szombaton végre 
megjelent az első vékony hóréteg a budai he­
gyekben. Vasárnap kora reggeltől esett az eső 
a városban, sokan nem is merték elképzelni, 
hogy a Svábhegyen 3—4, sőt 5 centiméteres hó- 
réteg fekszik.

A síelők telefonon érdeklődtek a hóviszonyok 
után s a megnyugtató felvilágosításokra meg­
indult a síelők inváziója a budai hegyek felé. 
Vasárnap a délutáni órákig igen sokan síeltek 
a friss hóterülcten, vidám és boldog siclöklöl 
volt hangos az egész Svábhegy és a többi kör­
nyező budai hegyfck.

Hadifoglyok
Az első hadifogoly témájú film az amerikai Waííier-gyár remei

Lukács Pál, Douglas Fairbanks fi 
Led.e Howard parádés szerepekbe
Q RIIOIUS csütfirtaKi gilagremieri

mert nincs egy va-

Hacsek: Maga mondta, 
hó van, én mondtam, 
hogy csak kevés.

Sajó: Én nem azt 
mondtam hó van. Én azt 
mondtam Hóman.

Hacsek: Annak semmi 
értelmei

Sajó: Slussz, ez a téma 
be van fejezve. Hát me­
séljen, mit csinálnak

Szilveszterkor?
Hacsek: Elintéztem, hogy a feleségem és a 

gyerekek elutazzanak a Riviérára. Most már 
csak egy dolgon múlik.

Sajó: Min?
Hacsek: Pénzt szerezni, 

sunk se.
Sajó: Hát akkor mit intézett el?
Hacsek: Megkérdeztem őket, hogy van-e ked­

vük elutazni. Azt mondták, igen.
Sajó: Látja, az én feleségem már el is uta­

zott Becsbe a rokonaihoz. Az uj sinautóbusszal. 
Az Árpáddal menti

Hacsek: Kivel?
Sajó: Az Árpáddal! Hallott már róla?
Hacsek: Á rpádról?... Még n e m ... A felesé­

gével kapcsolatban egy Samuról hallottam már!
Sajó: Mi az, hogy Samu? ÁrpádI
Hacsck: Ez egy uj dolog?
Sajó: Egész ujl Nyolcvan pengőbe kerül oda- 

vissza.
Hacsek: Ki fizeti?
Sajó: Ki fizetné? Én.
Hacsck: Maga egy tökkelütötll. . .  A felesége 

az Árpáddal megy és még maga fizeti?
Sajó: Hát miért ne szerezzek ennyi őrömet 

az asszonynak?
Hacsek: Felfogás dolga.
Sajó: Ha látta volna, milyen boldog volt a 

feleségem, mikor ráült az Árpádra.
Hacsck: Ráült az Árpádra?
Sajó: Hát persze.
Hacsck: Az a kövér asszony?
Sajó: Hát perszel
Hacsek: Esküszöm, akkor megérdemli az Ár­

pád a nyolcvan pengőt.
Sajó: Bizony megérdemli. Már kaptam is egy 

sürgönyt Bécsből, amelyben az asszony írja, 
hogy szerencsésen megérkezett.

Hacsek: Az is benne van, hogy az Árpáddal?
Sajó: Az nincsI
Hacsek: Tudja miért?
Sajó: No?
Hacsck: Mert szerintem az Árpád már Kelcn- 

földön kiszállt.
★

(Minden jog a Reggeli Újságé.)

vasárnapja 
a Svábhegyen
Kiskőrösről jelentik: Reggel nyolc óra óta
fagypont körüli hőmérséklet mellett erősen 

havazik.
Pécsváradról jelentik: Reggel hét órakor

gyenge havazás Indult meg.
A Zengő tetején a hóréteg vastagsága két centi­
méter .

— Konyhakéssel felmetszette a hasát egy üve­
ges. Mohácsrlól jelentik: Borzalmas módon kö­
vetelt el öngyilkosságot vasárnap Sziklay István 
mohácsi üveges. Sziklay munkanélkül volt és 
emiatt felesége gyakran szemrehányást tett 
neki. Vasárnap a házaspár ismét összeveszett és 
ekkor Sziklay felesége szemcláttára egy nagy 
konyhakéssel felmetszette hasát. Haldokolva 
szállították kórházba.

EME KÁVÉHÁZ™
TARKA SZILVESZTER-EST

m eglepetésekkel

Asztalrendelés g j J R ^ S  Z S U Z S I
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Csalás miatt letartóztat­
tak egy becsületrendes 

francia főszerkesztőt
Párizs, december 30.

A Reggeli Újság tudósítójának telcfonjclcntcse
Azoknak a nagy politikai botrányoknak soro­
zata, amelyek az 1934-es évben zajlottak le 
Franciaországban, december utolsó napjaiban 
újabb feltűnő esettel gyarapodott. A rendőrség

vasárnap letartóztatta Francois Marchat-t, 
a l’ublicateur de 1‘Ouest eirnü szélsőséges 

jobboldali lap főszerkesztőjét,
a nyugatfranciaosrzágl Bomfrontban, A főszer­
kesztő 1.2 millió frankkal károsította meg a 
saját vállalatát és különböző csalásokat köve­
tett cl.

A főszerkesztő, aki annakidején éles támadá­
sokat Intézett a Stavisky-ügybcn szerepelt bal­
oldali politikusok ellen,

néhány hónappal ezelőtt kapta meg a be­
csületrendet.

Vasárnap egyébkén újabb bűnügyi szenzá­
ciója is volt a francia fővárosnak, amennyiben

a kötvényhamisiló Poulner bankár és 
egyik bűntársa megszökött

a letartóztatás elől.

-

Tömeges betörések voltak 
vasárnap Budapesíen

— A Reggeli Újság tudósitójától —
A szombatról vasárnapra virradó éjszaka

betörők jártak
Schnur Henrik Rákóczl-ut 15. szám alatt levő 
ruhaáruházában, Schönfeld Dezső Peterdi-utca 
15. szám alatt lévő textilkereskedéscben, Tarló- 
czay József nyugalmazott ezredes Retek-utca 5. 
szám alatti lakásában, a Ruhakonfekció Rt. Aka­
démia-utca 8. szám alatt lévő műhelyében és 
Krausz Nándor kereskedő Lónyai-utca 22. szóm 
alatti üzlethelyiségében.

A betörésekből bejelentett kár 10.000 peri 
görc rúg.

A rendőrség megindította a nyomozást.

— Huszonegy év után hazajött egy orosz fo­
goly. Lelkes András dunakilitii lakos 1013-ban 
bevonult katonának, a világháború kitörésekor 
a harctérre került, ahol 1015-ben orosz hadi­
fogságba esett. A hadifogságból tizenkét Ízben 
próbált megszökni, azonban mindannyiszor el­
fogták és visszaszállították a fogolytáborba. 
Tizenöt évvel ezelőtt a Kaukázusban megismer­
kedett egy gazdálkodó leányával, feleségül 
vette és letelepedett Oroszországban. Négy hó­
nappal ezelőtt Moszkvából sikerült útlevelet 
kapnia, pénzt is szerzett és most karácsonyra, 
huszoncgycvi távoliét után, tizenhároméves fiá­
val hazaérkezett Dunakililirc. Felesége később 
utána fog jönni.

— Halálos késelés a karácsonyfa alatt. Nyír­
egyházáról jelentik: Horváth Mihályné nyir- 
ncsádi asszonyt a karácsonyfa alatt férje több 
késszurással megsebesítette. A gyilkos férjet a 
csendőrség letartóztatta.

— Olcsó a kenyér Párisban. Parisból jelentik: 
A kenyér ára Franciaországban 135 év óta nem 
volt olyan alacsony, mint most. Az 1880. évi 
kilónként 34 ccntimeos kenyérár a mai árfolya­
mon 1 frank 70 cenlimcnak felel meg, amivel 
szember mától kezdve a kenyér kilójának ára 
csak 1 frank 65 centime.

x Gassner, Teréz-kSrut 10. szőnyegáruhúzának sportosztá­
lyán olcsón vásárolhat szavaloltan vízmentes sátrakat, 
hátizsákokat, eredeti therm osoknt, aluminium sportcik­
keket. weekend-taknrókat, függönyöket, szőnyegeket, ki­
zárólag bevált elsőrendű minőségben.

x Szmokinc-ölliiny m éret után remek szabással 60 P- 
László uriszabó. Erzsébct-körut 1. I. cm.

BoMoíj uj évet Ríván mindefiRhtek az
Ommában
Magda Schneider

Szökik a kislány
c. pompás zenéB  v íg j á t é k é b a n

Szilveszterkor éjféli e lő a d á s
P r e m i e r  k e d d e n !
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Lúk kapták a Reggeli ÍUság ifjúsági 
pályázatának tíz állását?

Böuiöit a őicáláőizottság -  Lff. Lédák János, Jiatána Latos, 'Udvacdy 
~yé&a> Aecenc, Hiúidon Lecenc, Rác. János £mil, Ascfmec Gyula, 
iHitík JCalntan, Jetococzky Győző és Sekes László a győztesek

Hónapokon keresztül közülié bélröl-bélrc 
a hegyeli I. jság az ifjusagi ankétra beérke­
zett ötleteket. December 15-én járt le a pá­
lyázati batáridő, de. még e kijelölt dátum 
után is tömegével futottak be a pályamun­
kák. Érthető tehát, hogy komoly és ‘felelős­
ségteljes munka hárult a politikai és gaz­
dasági vezérférfiakból összeállított bíráló- 
bizottságra, amely nem is tudott karácso­

-A győztesek névsora
«A Reggeli Újság ifjúsági ankétjának bi­

rd lóbizottsága folyó hó 19-én és 27-én a 
Reggeli Újság szerkesztőségének, folyó hó 
29-én pedig a Magyar Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetségének helyiségében tartott ülé­
sén gondosan áttanulmányozta a beérkezett 
nagyszámú pályázatot és azután következő 
döntést hozta:

A Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége által felajánlott állásra ifj. F e d  dk 
• I á n ő s t ,  a

a Magyar Vasművek és Gépgyárak Orszá­
gos Egyesület által felajánlott állásra K a- 
t o n a L a j o s t.

a Magyar Textilgyárosok Országos Egye­
sülete által felajánlott állásra U d v a r d v  
B e lá t ,

a Magyar Vegyészeti Gyárosok Országos 
Egyesülete által felajánlott állásra W i tz  
F e r e n c e t ,

az Országos Magyar Kereskedelmi Egye* 
siilés által felajánlott állásra M á r i o n  F e- 
r  e n c c t,

a Fővárosi Kereskedők Egyesülete által 
felajánlott állásra R á c  z J á n o s  E m i l t ,  

a Eoneiére Általános Biztosító Intézet ál­
lal felajánlott állásra A s c h n e r  G y n I á t, 

továbbá a három magát megnevezni néni 
óhajtó vállalat által felajánlott állásra 
W i r t h K á I m á n t, P c t o r o c z k y  
G y ő z ő t és S e b e s  L á s z l ó t  tartotta
Icgalkahiiusabhaknuk.

Mivel, sajnos, a Bizottságnak több kiuta­
landó állás nem állott rendelkezésre, úgy 
határozott, hogy dicséretben részesíti a kö­
vetkezők értékes pályamunkáit: dr. Bedő­
li ázy Ernő, dr. Dorcsák Lajos, Fiola Albert, 
Földes Éva, dr. Fiilöp László. Grosz Tiva­
dar. Hunyadi László, Jankovits Ferenc, Joó 
Gabriella. Kiss Béla, Komlósi Andor, Nagy­
laki Károly, dr. Petrovitz Sándor, Rnksányi 
Márta, dr. Somogyi Ambrus, Schönfeld Sán­
dor és Tauseher József.

A bírálóbizottságnak úgy az állások meg­
ítélésére, mint a dicséretekre vonatkozó ha­
tározata egyhangúan történt.

K. m. f.
Apponyi György gróf, s. k. 
Balkányi Kálmán, s. k. ' 
Dinnyés Lajos, s. k. 
Horváth Béla, s. k.
Knob Sándor, s. k. 
Rakovszky Tibor, s. k.
Seb mbit Sándor, s. k.
Sós Endre, s. k.
Vadnai Endre, s. k. 
Vázsonyi János, s. k.
Vér Tibor, s. k.

A  Reggeli. Újság 
köszöneté

Amikor az ifjúsági ankét bírál óbizottsá­
gának ezt a döntését közreadjuk, mindenek­
előtt

a Reggeli Újság szerkesztőségének hálás 
köszönetét tolmácsoljuk azoknak az 
érdekképviseleteknek és vállalatoknak, 
amelyek állások adományozásával se­

gítségünkre siettek.
Szeretnénk, ha példáikat mások is követnék. 
Egyben büszkék vagyunk pályázatunk sike­
rére, mert úgy érezzük, hogy ennek az an-

Szilveszter-est
a Radiusban

»y Hanna, Kökény Róna, Lészay, 
i Alice, Szőnyl Lenke, Szósz Ha, Titkos

Ilona, stb.
.1 László, Beregi, Csnrlns, Hacsck ás 
Keltái, Kabos. Latabár Kálmán, Rotlo, 
v, Salamon. Sebő. Szűcs László, Aerc-

bes, stb. felléptével 
Kezdete ^12  órakor 
Helyárak 2 pengőtől

nyig elkészülni feladatával. A bírálóbizott­
ság bárom napig tanácskozott és

háromnapos megfontolás után hozta 
meg döntését.

.1 bírálóbizottságnak a döntésről szóló 
jegyzőkönyvét teljes terjedelemben közre­
adjak.

kútnak a megrendezésével jó ügyet, szolgál­
tunk.

Nagy szomorúságot okoz azonban a Reg­
geli Újságnak, hogy csak tiz állással rendel­
kezhetett és így nem juttathatott munka­
helyhez sok olyan pályázót, aki ugyancsak 
állást érdemelt volna. Ezeket — mint a 
fenti jegyzőkönyvből kitűnik — a bíráló- 
bizottság dicséretben részesítette. Reméljük, 
hogy

a nyilvánosság előtt dicséretben részesi-

Az ifjúsági mikéi bíráló bizottsága muukaközbcn
Cinek (balról-jobbra): Dinnyés Lajos, Balkányi Kálmán, Apponyi György. Á l ln a k :  Vadnai 

Endre, Rakovszky Tibor, Horváth Béla, Sós Endre, Knob Sándor, Benedek Aladár

A mi programunk 
átfogóbb, mint Hitleré

m o n d o tta  W olff K á ro ly
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délután tartotta a Keresztény Köz­
ségi Párt II. kerületi szervezete tisztújító köz­
gyűlését, amelyen Wolff Károly indítványára 
Vizdos Géza törvényhatósági bizottsági tagol 
választották elnökül. Wolff ezután nagy beszé­
det mondott, amelyben kitért a keresztény párt 
ezután követendő politikájára is.

—- Meg kell teremteni — mondotta — ke­
resztény nemzeti alapon az egységet és diadalra 
kelt juttatni azokat az érkötési erőket, amelye­
ket a mi fajtánk képvisel. Mi nem importálunk 
külföldi eszméket.

nincs szükségünk a hitleri Németország

Paracelsus magyarországi 
kóborlásainak 400. évfordulóján

Újságcikkek alapián. szerkesztette Dezső Ernő
A füzet összegyűjtötte és ismerteti azokat 

a komoly tanulmányokat, melyek 1708 óta 
foglalkoznak Paracelsussal és magyar vo­
natkozásaival és egybe szerkesztette a lég­
i i  jobb időkben megjelent, Paracelsusra vo­
natkozó újságcikkeket. A téma olyan érde­
kes, hogy talán érdemesebb lett volna ne­
hezebb fajsúlyú formában is közölni. A 
cikkek igazságokat tartalmaznak, de termé­
szetüknél fogva azt a formát képviselik, 
melyet a franciák petite litteraturenek, kis 
irodalomnak neveznek. A gyűjtemény adott 
cikkeket foglal össze, tehát benne nem for­
dul elő az. and a cikkekben nem szerepelt

tett pályázóknak az etlielyczkcilcsét 
megkönnyitjük,

hiszen a jövőben ezek minden álláskeresé­
sük alkulniával hivatkozhatnak arra. hogy 
dicséretet kaplak egy olyan bizottságtól, 
amelyben az ország legelső politikai és gaz­
dasági vezérférfiai vetlek részt.

A Reggeli Újság, egyébként elhatározta, 
hogy az egyik ilyen dicséretben részesített 
női pályázót: Joó Gabriellát, akinek a pá­
lyázata sikerült volt, de aki — mint okleve­
les kézinwnkatanitónő — nem rendelkezett 
az irodai munkákhoz szükséges előképzett­
séggel, saját költségén kilanittalja gyors- és 
gépírásra.

A Reggeli Újság e pályázat megszűnése 
után is mindenkor foglalkozni fog a magyar 
ifjúság problémáival és minden igyekezeté­
vel azon lesz, bogy elősegítse a magyar ifjú­
ság kenyérgondjainak megoldását.

•-»
ÍA tiz győztest felkérjük, hogy 3-án, szerdán 
J1—12 óra között jelentkezzenek a Reggeli 
Újság kiadóhivatalában Vilmos császár-ut 27)

utánzására, mert a mi tizenöt év óta hir­
detett programunk sokkul átfogóbb.

- - Sokan akarnak ma is elindulni —  folytatta 
emelt hangon Wolff Károly — az általunk már 
régóta hirdetett elvekkel, de

azok, akik a keresztény politikát csak kü­
lönböző szinü plakátokon hirdetik, nem 
szolgálnak más eélt, mint azt, hogy a ke­

resztény tömegek egységét megbontsák.
Végül a nemzeti jövedelem igazságos elosztását 
sürgette Wolff, aki utón Vizdos Géza, Molnár 
László esperes és Toperczcr Akosné mondottak 
beszédet.

s így számos hiánya van. Hogy csak egyet 
említsünk, nélkülözzük íelsöalmási Balogh 
Pálnak, a Magyar Tudós Társaság tagjának, 
a magyar honioeopathia megteremtőjének 
Paracelsusról szóló, 1843-ban megjelent 
írását. A tudós orvos ugyanis Sámuel 
Hahnemannak, a honioeopathia orvosi irá­
nya megteremtöjénék halálakor emlékbe­
szédet mondott, melyben bőven kitér Para­
celsus úttörő, lángeszű meglátásaira. Ugyan­
ekkor Vörösmarty is irt egy emlékverset 
Hahnemann Haláláról. A füzet ezen hiá­
nyok ellenére mégis hézagpótló, mert nép­
szerűén foglalja össze Paracelsus életét és 
magyarországi vonatkozásait.

Levél
a győztesekhez

Kedves Barátaim!
.1 Reggeli Újság mai számából érte* 

sültük arról, hogy az ifjúsági pályázat bi* 
rálóbizottsága Benneteket talált legalkat* 
masabbaknak a tiz állás elnyerésére, mert 
a Ti ötleteitek oldották meg leginkább a 
pályázatunkban kitűzött feladatot.

Meg kell azonban már itt elöljáróban 
mondanom, hogy a győztes pályaművek 
éppen úgy nem oldották meg az állásta­
lan ifjúság problémáját, mint ahogy nem. 
oldotta meg az a sok száz és száz rövid le­
vél vagy terjedelmes tanulmány, amely 
beérkezett hozzánk, hogy ötleteivel, ideái­
val, tanácsaival hozzájáruljon ennek a síi* 
lyos gazdásági kérdésnek az eldöntéséhez^

Jlogy mégis Rennet eket talált legkülön- 
beknek a bírálóbizottság, amely heteken  
keresztül a legnagyobb lelkiismeretesség­
gel végezte feladatát és a legkisebb igaz­
ságtalanságot is el akarta kerülni, annak  
az a magyarázata, hogy a Ti ötleteitekben 
mégis látott egyes kis lehetőségeket ennek  
a nagy kérdésnek részleges (sajnos, na­
gyon nagyon részleges) megoldására. De 
ugyanekkor őszintén meg kell vallanom, 
hogy a bizottság kénytelen volt emellett: 
azt is figyelembe venni, bogy a pályára* 
tok beküldői, mint emberek, mennyit ér* 
nck?

Ti tehát azért leltetek a kiválasztottak, 
mert Ti beszélitek a legtöbb nyelvet. Ti. 
tudtok legjobban könyvelni, levelezni. Ti 
végeztétek legjobban iskoláitokat, Ti sze­
reztétek meg kitüntetéssel diplomáitokat, 
s Ti voltatok a rangelsők a tisztiiskotá- 
ban. Sokan több ilyen tulajdonsággal ren­
delkeztek közületek és igy természetes, 
hogy a bizottság választása legelsősorban 
Rátok esett.

Nem kelt szégyenkeznetek amiatt, hogy 
nem tudtátok megoldani az ifjúság válsá­
gát. Ezen a kérdésen rágódnak ma fél 
Európa és Amerika politikusai, gazdasági 
tényezői, sajnos, épolyan kevés sikerrel, 
mint Ti. akik talán csak egy pór percet, 
vagy legfeljebb egy pár órát szenteltetek 
ennek a problémának, amikor leültetek 
pályázatot szerkeszteni, azzal a remény* 
nyel, hogy —  megoldjátok az állást abin* 
ság problémáját legalább a magatok szó* 
mára.

Tizeteknek ez sikerüli is. Ti az ujesz* 
tendöben elértétek azt. hogy dolgozhattok, 
Munkához láthattok, mert volt egy újság, 
amely állásokat akart adni. voltak vállala­
tok, amelyek jóindulattal és szeretettel 
karöltve támogatták a Reggeli Újságnak 
ezt az akcióját és végül voltak a Ti sze­
mélyetekben olyun ifjak, akik egy-egy öt­
letükkel. tudásukkal és előképzettségükkel.
rátermettek arra, hogy az állásokat el*
nyerjék.

Ár állástalanság megoldásához két Ic­
nyerő szükséges. Először kell tanait. a i
életet komolyan vevő. szorgalmas fiatal­
ság, amely —  mint a Reggeli Újság pályá* 
zata alkalmából tapasztaltam, — sokszo­
rosan adva van. Másodszor kellenek olyan 
jóindulattal és szeretettel rendelkező fér­
fiak. akiknek módjukban van ezt a tehet* 
séges, tanult és szorgalmas ifjúságot állás* 
hoz juttatni. •

Nem akarom azt mondani, hogy e két 
tényező teljesen megoldhatja a: állástalan* 
ság problémáját, de a Reggel: Újság pél* 
dájából rá akarok mutatni arra, hogy 
sok-sok állástalan tehetséges embert lehe* 
tett volna és lehet a jövőben is elhelyezni, 
ha az ifjúság problémáját mindenfelé 
olyan jóindulattal karolják fel. m int 
ahogyan azt a mi lapunk tette, azoknak a 
férfiaknak a segítségével, akik odaálltals 
melléje és támogatására sieitek. Tiz em­
ber álláshoz juttatásával a Reggeli Újság 
megmutatta mindenkinek, hogy van lehe* 
tőség még sokszáz, vagy talán sokezer ko* 
moly, szorgalmas fiatalember elhclyezc* 
sére.

Ez minden, amit mondani akartam. S  
azzal fejezem be most üzenetemet, hogy Ti 
legyetek a mintaképei azoknak az ifjak­
nak, akik ebből láthatják, hogy könnyebb  
az elhelyezkedési lehetőségük azoknak, 
akik tudnak és még könnyebb azoknak, 
akik többet tudnak. Azoknak a példáját 
pedig, akik az állásokat adták, kövessék 
mindazok, akiknek erre m ódjuk van, mert, 
amint a Reggeli Újság pályázata meg* 
mutatta, sokat lehet tenni egy kis jó* 
indulattal.

Vadnai Endre.

Szenzáció* oJándékkioKzlár a
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6 0  Pméret után 
m e s t e r i  
s za b á s sa l

A tőzsde karácsony után Is megtartotta a 
szilárd tendenciát és az elmúlt hét három 
tőzsdei napján legalább ötezer részvény cse­
rélt gazdit. Később a spekuláció is kihasz­
nálta az adott lehetőségeket és pénteken, 
főleg pedig szombaton a kínálat meghaladta 
a keresletet, ami kisebharányu árlemorzso­
lódásokban nyert kifejezést. Hogy a sztár­
papírok Szilveszter előtt emelkedni szoktak, 
az abban leli magyarázatát, hogy a patroni- 
zúló vállalatok iuérlcgszépitési szempontok­
ból fölverik az árfolyamokat, hogy az érde­
keltségek tételét magasabb kurzuson szere­
peltethessék a zárszámadásokban. Abból a 
körülményből, hogy Salgót és Rimát egy is­
mert magánbankház vásárolt nagy tételek­
ben, arra következtetnek, hogy néhány ve­
zető vállalatunk valóban komolyan foglalko­
zik a tőkeleszállítás tervével és nostro-vásár- 
lások utján igyekszik a megsemmisítendő pa­
pírok birtokába jutni. A már említett válla­
latokon kívül elsősorban a Magyar Cukor­
ipar és u Bauxlt árfolyamának emelkedését 
magyarázzák ezzel a tőzsde benfenteseL A 
fixértékek piacán nem történt figyelemreméltó 
változás.

Egy már perfektuált részvénytranzakció 
nagy érdeklődést keltett a részvénypiacon. A 
Rknamurányi megvásárolta a Győri Vágón 
részvénytöbbségét, a Wiener Bankverclntöl. 
A kiszivárgott hírek szerint e részvénytranz­
akció 20 pengős árfolyambázison jölt létre. 
A Győri Vágón részvényeinek árfolyama e 
tranzakció lebonyolítása előtt 14 pengő körül 
mozgott, erről uz árfolvamsxinvonalról az el­
múlt héten 16 pengőre emelkedtek a részvé­
nyek.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ma 
délelőtt háziünnepség keretében üli meg il­
lusztris elnökigazgatójának, W'ciss Fiilöpnek 
hetvenötödik születésnapját. A magyar pénz­
piac kimagasló egyéniségének kérésére ezt a 
nevezetes évfordulót csak «szük családi kör- 
bcn» ünnepelik, hiszen Weiss FUlöpnek a 
Kereskedelmi Bank az otthont, a családot je­
lenti. Úgy tudjuk egyébként, hogy a gazda­
sági fórumok sem haladnak el a három- 
negyedszázados dátum mellett, amiből ötven 
esztendő elválaszthatatlanul összeforrt n ma­
gyar pénzpiac működésével és a TÉBE leg­
közelebbi elnöki tanácsülése méltó módon fog 
kifejezést adni a  gazdasági és pénzügyi élet 
nagyrabecsülésének Wciss Fülöp lránt.

A Ráefürdő megvásárlásának Ugye, ugylát- 
fizlk, még nincs lezárva. Városházi körökben 
sokat bcszébiek erről a legújabb fővárosi vé­
telről és azl hiszik, hogy a Rácfürdő kérdése 
még sokáig nem kerül le a napirendről.

A magyar gyáripar nagy’ nemzetgazdasági 
jelentőségére élesen rávilágít n Jugoszláviá­
ból menekült magyarok javára indított gyűj­
tési akciójának eredménye. A GyOSz gyűj­
tése ngyunis nem kisebb összeget, mint 
tlO.OOO pengőt eredményezett, mely összeg 
nagyságát n legjobban nz mutatja, hogy pon­
tosan egyharmadat teszi nz egész társadalmi 
akció 330.000 pengős eddigi végeredményé­
nek.

Hétpecsétes zár fedi ugyan azoknak a ta­
nácskozásoknak az eredményét, amelyeket 
bankvezéreink Imrédy pénzügyminiszterrel a 
kiadandó mérlegrendelctről folytattuk, de be­
avatott helyről szerzett értesülésünk szerint 
annyi már bizonyos, hogy a pénzintézetek 
zárszámadásainak vcgyonoldala az idén na- 
gyobbaráuyu eltéréseket fog felmutatni. A 
szokásos leírásokon kívül ug.vuuls a bankok 
és taknrékpénzlárak, a Nemzeti Bunk enge­
délyével, az elmúlt esztendőben számottevő 
mennyiségű, saját kibocsátású záloglevelet vá­
sároltak össze és semmisítettek meg, ame­
lyek most levonásba kerülnek az aktívák té­
teléből. Újítás lesz az is n bankmérlcgekbcn, 
hogy azok ezúttal részletesen fel fogják tün­
tetni, hogy milyen összegekkel vettek részt 
az intézetek az állami jellegű hitelakciók le­
bonyolításában.

A Hangya uj vezérigazgatója, W'ünsclicr 
Frigyes dr. hlvatalbalépésckor bejelentette, 
hogv nem a kereskedelem ellen akar dol­
gozni, hanem a kereskedelemmel karöltve. 
Ennek tanujeiél adta nz elmúlt héten azzal n 
lénésével Is, hogy a Hangya egyenjogú tag­
ként belépett az úllntexportőrök egyesülésébe 
és n kontingens felosztásában Ugyanúgy ré­
szesedik. mini bármelyik magánexportőr. A 
fogyasztási szövetkezeteknek a kormány ál­
tal tervbevett fúziója egyébként már folyik: 
a Hangya eddig a Háztartás-szövetkezet 16 
budapesti üzletéi vette ál.

Idén ünnepli a Budapesti Nemzetközi Vásár 
fennállásának harmincéves évfordulóját. Ta­
lán ez a nevezetes jubileum to fokozza a 
májas 3—13 közölt megrendezendő vásár 
Iránti érdeklődést. Miír közel háromszáz ma­
gyar vállalat jelentette be, hogy ki akarja 
állítani cikkeit. Több külföldi állam rész­
vételén kívül Lengyelország külön pavilion ja 
Is biztosítva von. A korai jelentkezések ma­
gyarázata abban kereshető, hogy a tavalyi vá­
sáron helyhiány miatt több, mint kétszáz ké­
sőn jelentkezett eéget már nem tudtuk elhe­
lyezni. A mé'lk oka az élénk érdeklődésnek, 
hogy a január 15-lg jelentkező kiállítók tíz- 
százalékom helydijkedvezményben részesül­
nek.

Irta: SÓS ENDRE
Géniből jelentik: December fo­

lyamán több mint 37.000 Nan- 
scn-ullevél érkezett megújítás cél­
jából a Népszövetség titkári hi­
vatalához.

Ez év Őszén bejária az egcsz világsajtót 
a hir, hogy a cselszlovák-lengyel határon 
feltartóztattak egy embert, aki — mivel 
egyik állam sem ismerte el a saját alattvaló­
jának — tiz napig egy országválasztó folyó 
hidja közepén volt kénytelen tartózkodni, a 
Jóisten szabad ege alatt.

Talán továbbra is ottmaradbatott volna a 
szerencsétlen hontalan, ha közben nem ér­
kezett volna meg Genfböl — az Emberi Jo­
gok Ligája párisi központjának az inter­
venciójára — az a Nansen-utlevél, amely 
népszövetségi polgárjogot adományozott a 
bidonrekedt vándornak és megnyitotta elölte 
az addig lezárt országhatárokat.

Az ilyen Nansen-utlcvcleket eddig ötven­
két állam ismerte el hivatalos utibizonyla- 
toknak és több mint háromszázezer ember 
használja. Száműzött cári katonatisztek, 
menekült olasz szocialisták, elkergetett szul­
tánok snrjadékai és a III. Birodalom által 
kitagadott Írók: mind-mind ezekkel a nép- 
szövetségi útlevelekkel bolyonganak, ame­
lyeken nem látható semmiféle címer és 
semmiféle pajzs, hanem csak egy csontos, 
markáns férfi arcképe.

Minden esztendő végén nagy munka fo­
lyik a Genfi tó partján. A Népszövetség 
irodáiban ebben az időben újítják meg eze­
ket a Nansen arcképével ellátott útleveleket.

*
A világ közvéleménye Nansent csupán 

mint sarkutazót ismerte. Nem érdektelen 
tehát felvetni a kérdést: mikor és hogyan 
lett a még fclfedczellen jégvidékek bátor 
kutatójából a már feltárt tájak hontalanad 
nak hős védelmezője?

Az „átváltozás'1 története igen egyszerű. 
Azokban az évtizedekben, amikor Nansen a 
sarkvidékeken járt, Európában béke és 
nyugalom uralkodott s ugylátszott, bogy a 
szociális problémákat is sikerül súlyosabb 
megrázkódtatások nélkül elintézni. De az­
után jött a világháború. A világháború nyo­
mában pedig jöttek a járványok és az ínsé­
gek. Nansen, aki sokat tűrt és sokat kop­
lalt felfedezőutjain, tudta, hogy mit jelent 
éhezni. Sőt átérezte azt is, hogy —  mig fí 
legalább céllal éhezett — a háborúzó mil­
liók céltalanul éheznek.

Nagy feltűnést keltett mindenfelé, amikor 
1919 tavaszán Nansen levelet irt az antant 
legfőbb szervének, a Négyek Tanácsának 
tagjaihoz az éhező oroszok érdekében. Wz7- 
son szívesen segített volna az éhínségtől 
százezerszámra elhulló orosz muzsikokon, 
de a Négyek Tanácsának másik három tagja 
nem érzett semmi részvétet a hűtlen szövet­
séges, a különbekét kötött szovjet iránt.

Nansen a kudarc után sem vesztette el a 
kedvét és két évvel később már újabb ak­
ciót indított, amelynek során — Hoover 
segítségével — sikerült is szerctclcsmnago- 
kat és gyógyszereket juttatni az orosz ínsé­
geseknek. Az ő nevéhez fűződik a magyar 
hadifoglyok nagyrészének hazahozatala is. 
Néhány hónappal a fegyverszüneti szerző­
dések megkötése után Nansen, mint n kelet­
kező Népszövetség megbízottja, Moszkvába 
utazott és olt felkereste Csicscrin népbiztost. 
A szovjet külügycinek a vezetője azt köve­
telte, hogy — a hadifoglyok hazabocsátását

Ma, hétfőn kezdi meg az

szenzációsan é r d e k e s ,  uj 
c ik k s o r o z a tá t ,  amely a 
világtörténelem legcsodála­
tosabb karrierjét, a korzikai 
ügyvéd fiából a franciák 
c s á s z á r á v á  emelkedett 
B o n a p a r te  t ö r t é n e t é t  
pergeti le az olvasó előtt EUEN
A (SASZÁR!
Napoleon, a diktátor, az uralkodó, az ember

Nagy Napoleon életútja, amely a kis Ajacciótól 
a tragikus Szent Ilonáig vezet, forradalomból in­
dul és véren, szerelmeken, hermelinpaláston ke­
resztül a legmélyebb emberi tragikumban ér véget

célzó tárgyalásokhoz — szerezze meg az 
összes érdekelt államok megbízását.. .  Hat 
hónapig tartott, amíg a szükséges iratok 
megérkeztek. E hat hónap alatt Nansen 
Moszkvában maradt és mindent előkészített. 
A hetedik hónap elején pedig tizennégy hajó 
és többszáz vonat vitte Szibériából és más­
felől a határ felé tizenkét nemzet három­
százezer boldog, szabaduló flát.

*
A következő években Nansen újabb fel­

adatokat talált a maga számára. Az ő kez­
deményezésére történt meg egymillió görög 
és török menekült kicserélése és nz ö köz­
belépésére helyezett biztonságba a Népszö­
vetség háromszázezer elűzött örményt. .4 
háború alatt és a háború után túlnyomó- 
részben lemészárolt örmények megmaradot- 
tainak érdekében „alapította" egyébként a 
Nansen-utlevelct, amely később szabad moz­
gást biztosított szinte az egész világ politikai 
menekültéinek.

1914-ig Nansen a sarkvidéken töltötte leg­
szebb napjait. De 1914-töl kezdve egészen 
haláláig úgy érezte, hogy menjenek mások 
a jegesmedvék és a fókák közé, mert neki 
dolga akadt az emberek között. Nansen, aki 
sítalpakon járla be Grönland ismeretlen hó­
mezőit és a kutyák által vonszolt szánon 
elsőnek jutott cl a jégmezőktől határolt 
Északi Sark közelébe, élete végefelé be­
látta, hogy nincs értelme újabb ismeretlen 
területek felfedezésének, újabb lakatlan vi­
dékek feltárásának, hiszen a régi területeken 
és a régi vidékeken sincs meg békés ottho­
nuk az embereknek. Ennek a felismerésnek 
az alapján nem kelt többé útra a hó és a 
jég birodalma felé, nem igyekezett lakatlan 
tájakon sátrat verni, hanem minden idejét 
arra fordította, hogy a már lakott területe­
ken szebb és jobb életet teremtsen.

A biztoskezü mcdvcvadászból a béketörck- 
vések Nobcl-dijas előharcosa lett. A hóna­
pokig tartó grönlandi éjszakák egykori ván­
dora fanatikus küzdelmet indított a sötétedő 
világ nagyobb világosságáért. Ezt u vilá­
gosságot, amelyre azóta is hiába várnak a 
világ népei, nem láthatta meg, de halála 
után is ittmaradtak és „megállj!“-t intenek 
a fokozódó barbárságnak a Nansen-utlevelck 
apró lámpásai, amelyek arra figyelmeztetik 
a hatalmasokat, hogy a hontalanok is 
emberek.

Orvvadászok agyonlőtték 
herceg Odescalchi József 

erdészét
Baja, december 30.

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
A bácsmegyei Sajkáslak községben
véren tűzharc után meggyilkolták herceg 

Odescalchi József nagybirtokos erdészét,

a negyvenhárom éves Kontra Andrást.
Az erdészt azok az orvvadászok támadták

meg, akiket Kontra András nemrégiben feljelcn- 
tclt a csendőrségnél. Az erdész cs az orvvadá­
szok között előbb tűzharc fejlődött ki, majd

az orvvodászok az erdészre rohantak, föld- 
reteperték és közvetlen közelből agyonlőt­

ték.
A csendőrség négy orvvadászt letartóztatott.

László urlszabó, Erzsébet, 
körút 1. I. e m ele t

Rablás közben elájult 
az éhségtől egy szökött 

íegyenc
Pulnok, december 30. I 

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Érdekes körülmények között került esendőn 

kézre egy betörő, aki egy héttel ezelőtt meg 
szökött a csendőröktől. Putnokon nz elmúlt 
betekben több vakmerő betörés történt, ame­
lyeket Bárdos László napszámos követett ei. 
Bárdos elfogatása után beismerte bűnét.

Megbilincselve be akarták szállítani a 
miskolci ügyészségre,

de útközben kiugrott a vonatból és elmenekülj 
Azóta nyomtalanul eltűnt a vidékről. Szomba­
ton estefelé egy putapki gazda tartott haza­
felé a határban. Hirtelen hatalmas termetű 
férfi toppant eléje és kését ráfogva azt köve­
telte tőle, hogy azonnal adja át pénzét és a 
nála levő ennivalót. A gazda már-már tárcája 
után nyúlt amikor

a rabló nagyot jajgatva kiejtette kezéből a 
kést, majd szivéhez kapva földre zuhant.

A gazda azonnal a csendőrségre sietett és » 
csendőrök az eszméletlen emberben megle­
pődve ismerték fel a szökevény Bárdost. A» 
orvos megállapította, hogy

n betörő az éhségtől vesztette el eszméletét.
Hamarosan magához tért és a csendőrsépea 
előadta, hogy szökése óla egy szalmakazalban 
rejtőzködött és már negyedik napja egyetlen 
falatot sem evett. Azért akart rabolni, mert 
félt, hogy éhcnhal.

Netn lesznek újévkor 
politikai nyilatkozatok

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A politikai életben is fontos dátum volt min­

dig az. uj esztendő beköszöntése, mert az elmúlt 
évek során az uj év alkalmából a szokásos üd­
vözlésekre úgy a kormányelnök, mint a párt­
vezérek nagyobb politikai nyilatkozatokkal veto 
laszoltak s egyúttal politikai programtant is ad­
tak. Az idén ezek a nyilatkozatok elmaradnak. 
A Nemzeti Egység pártjában nem lesznek üd­
vözlések, Sztranyavszky Sándor országos párt­
elnök is elutazott a fővárosból s Így

az elnökség csak táviratilag üdvözli Göm­
bös Gyula miniszterelnököt.

A Keresztény Gazdasági pártban sem lesz hiva­
talos üdvözlés s ugyanígy elmarad a Nemzeti 
Szabadclvüpártban is. A Független Kisgazdapárt 
vezetősége nevében Tildy Zoltán alelnök szer­
dán, január 2-án délben üdvözli Eckhardt Ti­
bort, a párt országos vezérét, a Keresztény Köz­
ségi Pártban Csittéry András január 1-én déli 
féllizenkét órakor tolmácsolja Wolff Károly 
előtt a párt jókívánságait. A Független Nemzeti 
Demokrata Pártban, Fábián Béla elutazása 
miatt, az üdvözlés csak január 6-án lesz. A 
Nemzeti Demokratapártban pedig Gál Jenő üd­
vözli Vázsonyi Jánost az uj év alkalmából.

x Az ember korai Breítdéséhcz nagyban hozzájárul t  
rossz emésztés és gyakori székrekedés. Könnyen elkerüli 
ezt. aki napi legalább egyszeri széklet ételéről az enyhe 
és kellemes hatású Darmol hashajtó használatúval gon­
doskodik. Eredeti csomagban kérjél Más csomagolást t i  
utánzatokat ne fogadjon el!

x A viliiaválság elérte tetőpontját. Szilveszterkor a jó­
kedv és vidámság kulminál a V uszinhúz kávéházban, 
ahol a Grillben Ray Léda, a sörözőben Tflrk Bér:a és 
a kávéházban Vigh Klári szórakoztatja a vendégeket.

T a k a r é k o s
h á z ia s s z o n y

az uj esztendőben is C6ak

GÁZON
FŐZ

mert a gáz a legjobb, a legtisz­
tább és a legolcsóbb tüzelőanyag

Látogassa meg bemutató 
helyiségeinket és gyakor­
lati fö z ő e lö a d á s a in k a t
VI., Vilmos császár-ut 3. sz. I. emelet
Nyitva: r e g g e l  9 órától e s t c G óráig.

E l ő a d á s o k :
kedden és pénteken d. u. 5 órakor 

B E L É P É S  D ÍJT A L A N
T a n f o l y a m o k :
Kezdők főzőtanfolyama 
K ülönleges főzőtanfolyamok 
G a rg o n  tanfolyamok 
Hogyan íőzzünk betegeinknek? 
D i é t á s  főzótanfoly m 
Cserkészlányok főzőtanfolyama

Budapest Székesfőváros Gázmüvei
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Törvénykönyvvel és Bibliával 
a kezemben irányítottam negyven

évig a foglyok sorsát
— mondja Gersi István, a markóutcai fogház nyugalombavonuló gondnoka

— A Reggeli Újság' tudósítójától. —
Gersi István, a Markó-utcai fogház gondnoka, 

Szilveszter napján töltötte be szolgálatának 
negyvenedik esztendejét és igy a fennálló tör­
vények értelmében, — noha erejének és munka- 
kedvének teljében van, — beadta nyugdíjazása 
iránti kérelmét az igazságügy miniszterhez. 
Ideiglenes

utóda Müller Ádám börtöniigyl főtiszt lett, 
aki már esztendők óta teljesít szolgálatot 

a fogházban
s akinek, mivel ismeri a belső viszonyokat, az 
adminisztrációt, megvan minden reménye, hogy 
véglegesen is őt nevezik ki fogházgondnoknak. 
A nyugalomba vonult fogházgondnok vasárnap 
megható szeretettel beszélt eltöltött ncgyvenévi 
szolgálatáról, küzdéséről, szenvedéséről, azok­
ról a viharos esztendőkről, amelyek a háború 
után következtek be és főként a foglyokról, 
akik iránt igaz megértéssel viseltetett esemény- 
dús és mozgalmas pályafutása alatt.

— Igazságügyi pályám első állomása 
Szolnok volt, — kezdte a visszaemlékezést 
Gersi István a Reggeli Újság munkatársá­
nak kérdésére — majd a dunaszerdahelyt 
hadifogolytábor élére kerültem s amikor 
'kitört a kommün, visszavonultam.

1019 őszén kerültem a Markó-utcai 
fogházba, mint vezető.

Mondhatom, Izgalmas napok következtek. 
Abban az időben zsúfolva volt a fogház, 
több mint ezer foglyunk volt, akiket csak a 
legnagyobb nehézségekkel tudtunk elhe- 
lyezni a cellákban. Rossz volt az élelmezés 
is. Ezt úgy oldottuk meg, hogy lehetővé 
tettük az önkosztolást. Abban az időben 
350 szedett-vedett, megbízhatatlan fogházőr 
teljesített szolgálatot a Markában, ezt a lét­
számot utóbb leépítettük és ma már 135 
megbízható, becsületes fogházőr áll fegy­
verben.

A visszaemlékezés hatása alatt Gersi Idege­
ién simogatja jellegzetes, kis barna szakállát.

Terroristák és bankvezérek
Súlyos idők voltak, — folytatta — ami­

kor
a kommün után naponta tttven-száz uj 

foglyot hoztak be a Markóba.
Elvonult előttem a rémuralom minden bor­
zalma és szenvedése. Egymásután hozták a 
terroristákat, a gyilkosokat. Ott volt Cscrny, 
Korvin-Klcin Ottó és társai s amikor már 
nem bírtuk elhelyezni a foglyokat, igénybe­
vettük a Szerb-tucai fogházat is. így lassan­
ként 3500 fogoly került a kezem alá, akiket 
a peslvidéki fogházban, a Konti-ulcában, a 
gyiijtőfogházban, később a váci és a szegedi, 
fegyintézetben helyeztem el. Reggel öttől éj­
jel háromig szüntelenül dolgoztunk, de

megesett sokszor, hogy két napig nem 
kerültem ágyba.

— Mi volt fogházgondnoki idejének legérde­
kesebb eseménye?

Szenzációs

a NEGWESCO-ban 1
Sólyom Janka
v í g  d a ’ o k k a 1

■ « Asztalreodelés
JaZ Z S  *  S46 64és878-66

— Erre a kérdésre nem tudok válaszolni, 
— gondolkozik el Gersi István, azután ma­
gyarázatképen hozzáteszi. — Én nem néz­
tem az eseményt, csak intéztem a foglyok 
sorsát. Előttem mindenki egyforma volt, de 
most, ha visszaemlékezem, elvonulnak előt­
tem a nagy bünperek vádlottjai. A britan- 
nlás idők rendőrgyilkosa, az utcai atrocitá­
sok főszereplői, a sorozatos gyilkosságok 
tettesei, a dekonjunktúra áldozatai, —  elő­
kelő bankvezérek és tőzsdések, — a külön­
böző panamák elítéltjei, a frankper letartóz­
tatottjai, valutások és az utóbbi esztendők 
szereplői: herceg Windischgraetz Lajos,
Weinréb, Heidelberg, Vay Kázmér, Lédcrer- 
né, Molnár-Tóth József, Lukszics és még so­
kan mások. . .

Ártatlanul a Markóban
—• Minden fogolyban bűnözőt látott?
— Nemi Nagyon sok ember ártatlanul ke­

rül a Markóba és utóbb kiderült, hogy 
semmi része sem volt az inkriminált cselek­
ményben. De különben is

én a fogolyban az Embert láttam, a
Testvéremet, akit nem kegyetlen szigor­
ral, hanem szeretettel és megértéssel 
kell visszavezetni a tisztességes élet 

útjára.
Egyik kezemben a törvénykönyvvel, a má­
sikban a bibliával jártam a foglyok közt 
negyven esztendeig, igyekeztem hittérítőként
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Mozielőadás közben hirtelen  
leghalt gróf Csáky Zsigmondné 

m adridi ügyvivőnk édesanyja
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Szombaton este a Horthy Mtktós-uti Simplon 
mozgóban tragikus hirtelenséggel meghalt gróf 
Csáky Zsigmond nyugalmazott altábornagy fele­
sége, aki a mozgófényképszinbáz előadását 
akarta végignézni.

Gróf Csáky Zsigmondné, aki a közeli Buda- 
fokl-uton lakik családjával, egyedül ment cl a 
mozgószinbázba. Az erkély egyik sorába váltott 
jegyet. Már javában folyt az előadás, amikor 
egyszerre csak az ajtó mellett tartózkodó egyik 
jegyszedő horkolásra lett figyelmes. Először azt 
hitte, hogy valaki elaludt a moziban s éppen 
ezért nem lépett közbe, de

amikor a horkolást tompa hörgés váltotta 
fel, meggyujtotta kis villanylámpáját és el­
indult a széksorok között, hogy ennek okát 

megtudja.
Az egyik széken egy mozdulatlan, idősebb úri 
asszonyt talált, aki már nem is lélegzett. A jegy- 
szedő anélkül, hogy feltűnést keltett volna, 
segítséget hivott és az idős högyct kivitték a 
mozgó előcsarnokába. A színház igazgatója 
azonnal érlcsitcttc a mentőket, akik gyorsan 
kirobogtak a helyszínre, azonban segíteni már 
nem tudtak, mert megállapították, hogy az idős 
hölgyet percekkel előbb

szlvszélhüdés ölte meg.

karjuk alá nyúlni és megmenteni azokat, 
akik elbotlottak.

— Negyven esztendeje dolgozom, de 
mondhatom, még nem merültem ki. A szol­
gálat ugyan fáradtságos és terhes, mert egy 
ilyen biintetőintcZct vezetőjénél nemcsak 
a megértő szív, hanem az erős kéz is fontos. 
De letelt a szolgálati időm és eltávozom. 
Munka után jól megérdemelt nyugalmamat 
családom körében fogom élvezni. Budán 
van egy kis családi házam, olt fogok ker­
tészkedni, addig, amíg el nem jön a legfőbb 
Fogházgondnok, aki majd Vigyázzt! vezé­
nyel, elbúcsúzik tőlem és feltárja a földi élet 
fogházkapuját, amin majd átsétálok oda, 
ahol nincs gond, bánat és szomorúság. . .

E sorok írója sajtóvétség miatt két Ízben 
volt a Markó-utcai fogház lakója, akinek mint 
kisebb-nagyebb kiváltságokat élvező ujságiró- 
fogolynak alkalma volt bepillantást nyerni 
abba a nagy mechanizmusba, amely mozgatja 
és irányítja a Markó-utcai fogház belső életét 
és módiéban volt megismerni annak legfőbb 
irányitóját és jótevőjét. Gersi István fogház­
gondnokot, benne az Embert.

Negyedik évtizede áll az igazságügy szolgá­
latában Gersi István és tizenhat év óta vezeti 
a már fogalommá vált Markót. Most, hogy nyu­
galomba vonul, Pest egyik legérdekesebb em­
bere tűnik cl a porondról Tahin neki van a 
legtöbb ismerőse a fővárosban. Ezek közül so- 
kan nem szívesen gondolnak ugyan vissza 
azokra a percekre — vagy esztendőkre, — 
amit a Markában töltöttek, de Gersi Istvánban 
azért megtanulták szeretni az Embert.

Kolozs Jenő.
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A jólöltözőtt, 'ápolt, hatvan év körüli nőnél 
semmiféle olyan személyazonossági irat nem 
volt, amiből kilétére következtetni lehetett 
volna. Retikiiljébcn kisebb összegű készpénzt, 
kulcsokat és egy erkélvrc váltott mozijegyet 
találtak.

A halálesetről értesítették a főkapitányság 
központi ügyeletét, ahonnan

rendőri bizottság szállt ki a helyszínre.

A késő esti órákban derült csak ki, hogy a 
Simplom-mozgó előadása közben meghalt ifiős 
hölgy nem más, mint gróf Csáky Zsigmond nyu­
galmazott altábornagy felesége, gróf Csáky 
István madridi magyar ügyvivő édesanyja, szü­
letett nagytóti Apáthy Ilona. Amikor Csáky 
Zsigmondné grófné nem tért haza előadás után 
a mozgóból, családja nyugtalankodni kezdett cs 
keresésére indult. A családtagok első útja a 
Simplom-mozgóhoz vezetett,

ahol csakhamar drámai körülmények kö­
rülmények között megtudták, hogy az elő­
adás alatt rosszul lett és meghalt idős hölgy 
gróf Csáky Zsigmondné volt, akit már el is 

szállították a Szvetenay-utcába.
Vasárnap délelőtt megjelent a főkapitánysá­

gon Csáky István gróf, a madridi magyar ügy­
vivő, az elhunyt grófné fia és a boncolás mellő­
zését kérte. A főkapitányságon természetesen a

család kérését annál is inkább teljesítették, mert' 
igazolást nyert, hogy Csáky Zsigmond grófné 
szívbeteg volt. De azt senki sem sejtette, hogy 
minden percben halálos veszély fenyegeti. 
Szombaton délután a legjobb hangulatban bú­
csúzott cl családjától és különben is nagy öröm­
mel várta a karácsonyi ünnepeket, mert fia, aki 
hosszú hónapok óta Madridban él, jelezte haza* 
érkezését.

Gróf Csáky István az ünnepekre haza is 
érkezett Budapestre

és minden szabad idejét szüleinél töltötte. Afl 
előkelő uriasszonv halálának hire vasárnap dél­
előtt terjedi el a városban és nagy részvétet 
keltett mindenfelé.

. ------- - O f * - ......  , -

Megkezdték a költség- 
vetés elkészítését

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Jmrédy Béla pénzügyminiszter betekkel ez­

előtt felhívta már az egyes minisztériumokat, 
hogy

a Jövő évi költségvetés tervezetét sürgősen
készítsék cl. •• •

A különböző minisztériumok illetékes ügyosztá­
lyai a tavalyi költségvetés alapján azonnal meg* 
kezdték a munkát, hogy a tárcaközi bizottság 
rövidesen megkezdhesse munkáját.

Az egyes tárcák költségvetését ugyanis a 
pénzügyminiszter elnöklésével háromtagú 

miniszteri bizottság vizsgálja felül.
Kormánykörökben nem számítanak arra. 

hogy az idén nagyobb megtakarításokat érhet­
nek cl s igy a költségvetés végösszege nem is 
csökken nagyobb mértékben. Legutóbb a pénz­
ügyminiszter egyébként úgy intézkedett, hogy

a legfontosabb közmunkák elvégzésének 
biztosítására a szükséges összegeket fel kell 

venni a költségvetésbe,
hogy igy is enyhítsenek a munkanélküliségen. 
A közmunkák közölt első helyen az útépítési 
tervek állanak, amelyeknek sorrendjét a nyári 
minisztertanácson incgúlapították.

Legkésőbb január közepére elkészülnek az 
egvés tárcák költségvetési tervezetei s akkor n 
tárcaközi bizottság is megkezdi munkáját, hogy 
a költségvetés tavaszra már a Ház elé kerülhes­
sen.

x Víz. szappan és eeset nclkíll borotválkozhat a tlr. 
Morisson borotvakrémmel.

x Angol fzövet k u Fenyves Áruházban. 3—3 ős egy­
negyedméteres valódi angol öltönyszövet darabok, ere­
deti gyári bélyegzővel ellátva, méterenként elvámolva 
esak 19 pengőbe kerülnek a fenyves Áruházban. Kálvin- 
tőr 7. szám alatt. Minták kívánságra díjtalanul.

x Gyötrelmének Itt az írja.
Kcserűvlz az. a „MIRA".
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BERNÁTH ISTVÁN, az OMGE és a Nem­
zeti Hank alclnöke, jubilál. Barátai és 
tisztelői csütörtökön este ünnepséget ren­
deznek tiszteletére. .4c ünnepélyt vacsora 
követi, amelyen Bernáth Istvánt Ravasz 
László református püspök köszönti jel.

♦
PESTI MÁGNÁS, különben ismert poli­

tikus, régi gyengéje, hogy csak az olyan 
hölgyek társaságában szeret este mutat­
kozni, akiknek «már múltjuk van*. Ka­
rácsony hetében megjelent az egyik diva­
tos szórakozóhelyen egy ismert társaság­
beli dáma társaságában. Még a pincérek is 
összesúgtak: aValami történt a méltósá­
got úrral — mert urinövel van itt. Ilyesmi 
már évek óta nem történt vele.*

*
KARÁCSONY ELŐTT pattant ki a hir, 

hogy az egyik divatos üdülőhely mérnök- 
tulajdonosa — ismert pesti szépasszony — 
válik a férjétől. A válás kölcsönös bele­
egyezéssel folyik, a férj már külön is köl­
tözött.

*
BÁRÓ HATVÁNY PÉTERRŐL az elmúlt 

héten megírták a lapok, hogy Pécsben nőül 
vette Abel Valériát. Ábel Valéria apja 
azonban nem biztositótársasági igazgató. — 
mint ahogy közölték, — hanem egy dús­
gazdag bécsi ügyvéd, elnökhelyettese az 
ügyvédi kamarának és elnökigazgatója két 
osztrák vasipari vállalatnak. .1 fiatal pár 
nászutra az olasz Riviérára utazott.

*
PANASZOS LEVELET kaptunk kará­

csonyi magyar kirándulóktól, akik az ün­
nepekre a tiroli Iglóba utaztak. Tizennyolc, 
pesti ur és hölgy az osztrák idegenforgalmi 
iroda jóvoltából, érthetetlenül rossz elbánást 
kapott. .4 lefoglalt, illetve megígért szobái­
kat nem kapták meg, — mert a jó valutájú 
angolok ás franciák melleit a pestieket csak 
másodrendű vendégként kezelték. Azoknak 
volt igazuk, akik a karácsonyt idehaza 
töltötték —- a-hazai- üdülőhelyek is zsúfo­
lásig megteltek — panasz azonban egy szó 
sem volt sehol. Tanulság: maradjunk ide­
haza . . .

ÉDES KUTYATÖRTÉNET karácsony es­
téjén. .4 svábhegyi szanatórium egyik ven­
dége az ismert agglegény kutyabarát, kará­
csony este a szanatórium konyhájában 
összecsomagoltatta az összes csontokat és 
beiglimaradékokat. majd a karácsonyfa- 
gyújtás után elindult a villák felé. Ahol 
kutyaugatást hallott, ott minden kertbe, be­
dobott néhány csontot és egy kis süte­
ményt. Hadd legyen ezen az estén a ku­
tyáknak is valami öröm ük...*

.V.4G.Y.4S- ÉS MŰVÉSZKÖRÜKBEN élén­
ken kommentálják mostanában a nemrégen 
feltűnt, nagyon tehetséges fiatul dizöz 
„flegmáját", amellyel egy igen előkelő 
arisztokrata hölgyed bántott meg. .4 törté­
nelmi nevű családból származó mágnás­
asszony verseskönyvet irt a közelmúltban, 
amelynek egy példányát kedves ajánló so­
rokkal két előkelő ur közvetítésével eljut­
tatta a művésznőnek. Arról lett volna szó, 
hogy az egyébként finoman megirt versek 
közül egyet esetleg a dizöz iktasson be mű­
sorába. Tcltck-multak a napok, a dizöz 
azonban meg csak válaszra sem méltatta a 
mágnásasszongt. Végül is a: egyik közvetítő 
ur felhívta és megkérdezte, hogy egyáltalá­
ban megkapta-e a könyvel j ........Igen, meg­
kaptam — mondta a művésznő. — de egy­
előre nem érek rá elolvasni.“ A művésznőt 
ugylátszik kiskorában az asztal körül ker­
gették. ha nem grófnők dedikáltak neki 
verseskönyveket. . .

*
CSEND VOLT karácsony belében a va­

dász-fronton. Mindössze egyetlen vadászat­
ról érkezett híradás a Nem fontoshoz. Az 
ismert báró négy barátjával utazott le az 
egyik pestkörnyéki vadászterületre.. Kél na­
pig vadásztak és a: eredmény, mondd és 
ird: egy nyúl volt. Azt se a báró lőtte.

AZ ANDRÁSSY-UTI Suttogó kávéház 
alig néhány hét alatt karriert csinált a pesti 
publikum körében .4 cafébar finom és kel­
lemes interiörje, a figyelmes kiszolgálás és 
a kitűnő zene a legelső pesti szórakozó­
helyek sorába emelte a Suttogó!, amelynek 
népszerűségét cseppet sem lehet csodálni. 
Vezetője a pesti mondain közönség elölt 
jólismert Silbcr Bandi, aki mindent elkö­
vet. hogy a siker fokozódjék.

S V Á B H E G Y I
S Z A N A T Ó R IU M :

Előkelő műsoros szilveszter! est
Szoba és asztalrendelés: 85-4-47

LENKEFFY ICA néhány napja illhon 
van. Az egyik budai gyógyszállóban lakik 
s minden szabad idejét egy —  másik budai 
szanatóriumban tölti. Hogy a magyar film­
gyártás csecsemőkorának egykori gyönyörű 
sztárja milyen színben van — egyelőre 
titok. Lenkeffy Ica nem fogad senkit, nem 
jár sehova, az említett szanatóriumon kívül. 
Úgy látszik, pihenni, sziesztázni a ka r ...

*
ELŐKELŐ KOTTA jelent meg az elmúlt 

héten. Koós Mihály ny. államtitkár irta a 
szöveget, Szávozd Richard földbirtokos pe­
dig a muzsikát. „Alom" és „Csöndes élen, 
nyári éjen" a dalok címe. A komponista, 
aki nemcsak a magyar földnek, hanem 
ugylátszik a magyar daloknak is szerelmese, 
bizonyára sikert arat ezzel a legújabb kot­
tájával is,

*
RÁTKAY MARTON LEÁNYA, Rátkay 

Márta, január első napjaiban indul Oslóba, 
ahol hat hétig vendégszerepel. Oslo után 
finnországi és hollandiai turnéra megy. ,4c 
osloi plakát igy hirdeti: (Az énekesnő érde­
kes exteriőrjére célozva) <Rátkay Mária, 
az egyetlen európai fehér-néger nő.*
Egy másik hir a pesti dizőzfrontról: Engel 
Magda, a cafébarok egyik legnépszerűbb 
énekesnője, szintén külföldre szerződik még 
a szezon folyamán.

*
AZ EGYIK TEXTILMÁGNÁS-familia ifjú 

hölgylagja már azt sem tudja, hogyan kér­
kedjek a gazdagságával. A napokban né­
hány igen jómódú barátjával bridzsezett és 
nyert harminc pengőt. A leszámoló,nál 
azonban élénken tiltakozóit:

— Hova gondoltok. «Ti» akartok fizetni 
nekem? Csak nem gondoljátok, hogy én 
elfogadhatok pénzt tőletek?

*
.4 SVÁBHEGY-SZANATÓRIUM élénk és 

tarka Szilveszter-estére készül. Hangverseny 
is lesz: Fischer Anna, Dobay Lívia és Vad- 
nai László lépnek fel.

¥
.4 KARÁCSONYI HÉTEN volt az őszi 

szezon ley jobban sikerült estélye. Bezzcgh- 
Hnszágh Miklósnál, a volt főkapitánynál 
kitünően összehangol/ társaság adóit talál­
kozót egymásnak, a mulatság kcsö reggelig 
tartott. .4 társaság azután az egyik belvá­
rosi sörözőbe ment, majd visszatérlek ebé­
delni a háziakhoz, akikkel délután moziba 
mentek, este pedig folytatták a pompásan 
sikerült úri murit,

.4 MOULIN ROUGE januári revüjének két 
amerikai lány, a Maggie Sisters a fősze­
replői. Egy szőke és egy barna táncosnő, a 
..Huszonnégyórás szerelem" cimü film kút 
remek főszereplői. Tarka és változatos az 
aj revü, egy sereg kitűnő artistaszám —» no 
és az elmaradhatatlan Jlaesek és Sajó, a 
Moulin házi nevetlctöinek friss párosjele- 
nete. Premier kedden este.

*
4 RÁDIÓ VASÁRNAPJA. A délutáni gra­

mofonhangversenyen a bemondó bejelen­
tette, hogy a Manonból következik egy ária. 
/I gép elindul — és a hallgatók a Carmen 
Torreádor indulóját hallják. .4 lemez leját­
szása után jelentkezik a bemondó és he­
lyesbit: a lemezeket elcserélték, a Manon- 
ária most jön. Erre a Carmen Virágáriája 
szálait meg a hangszórókban. .4 hibát csak 
az ária közepén vették észre, a lemezt le­
állították és harmadszor végre felhangzott 
a Faustból az ékszerária. Mert hát fő ugye­
bár a pontosság és a rend ...?

*
.4 PARISE! TE KÁVÉI! AZ, amely egészen 

rövid idő alatt kedvenc talál koz ólieige lei! 
a Belváros közönségének, az ujesstendö 
első napjától kezdve a; egyik legszebb pesti 
színésznőt, Vörös Anikót szerződtette. Vörös 
Anikó azonban nemcsak szépségével, hanem 
hangjával is sikert fog uru-ni

*
.4 SZILVESZTERI pendli-rekorderck. a 

vasárnapesli jelentések szerint a Jlaesek és 
Sajá-duó, valamint Solti Henriin holtverseny­
ben. Solti II. a tizenkilencedik szerződés 
után fájó szívvel visszautasította a további 
meghívásokat — többet már nem tudott 
vállalni. Pedig a szive majd megszakadt. 
Hacsekél: is kénytelenek voltak még vagy 
ti: meghívást visszautasítani, mert külön­
ben még az újév harmadik napján is ..szil­
veszterezhetlek" volna.

*
.4 RÁSI Y A-UTCA1 „GyüngytijulA'-étlercm 

vezetését az egyik ismert színházi papa, 
Bársony Bözsi édesapja vette át. .4 finom 
és divatos Bástya-utcai étterem népszerű­
sége ezzel csak növekedett. Mióta Bársony 
Ede vezeti a Bástya-utcai éttermet, naprúl- 
napra sok pesti cs külföldi mozisztár és fil­
mes vacsorázik ott. Természetesen Dundus 
muzsikál.

*
BÉKEFFY ISTVÁN, az iró, hires arról, 

hagy •’■Oil jó viccért a legjobb barátját is 
eladja. A napokban a feleségéről, Turay 
Idáról esett szó a társaságban. .4 Áifdntf 
vígjátéki színésznő ugyanis most nagy si­
kerrel lép fel egy operettben. Az ura igy 
beszél a felesége operctlszercpléséröl:

— Ez a Dusi olyan, mint Kund Abigél. 
Táncolni, dalolni se szégycl..,

(ü. X)

B  U. É. K.
...K észítsd elő a szmokingomat és egy ke­

mény inget az összes gombokkall. . .  Brr. Mi­
csoda estém lesz, te jó Isten! —  Egyszer iga­
zán megteheted a kedvemért, hogy szmokingot 
veszel fel A Fekete minden szombat este 
szmokingban megy a feleségével a kávéházba. 
-— .4 Fekete egy jampec, aki kemcnygallcrban 
született; cn meg egy fáradt, ezerszer végre­
hajtott, öreg családapa vagyok... — De. apus, 
újév vaui 1935. Itt a kezem, hogy sokkal, de 
sokkal jobb lesz, mint az elmúlt volt. Nézd, 
ha megasztuk Genfct, az adótranszferálásokat 
és a rengeteg OTI-háfralékot, már igazán csak 
jobb jöhet . . .  — Amjus, én le se veszem 
a szmokingomat a jövő esztendőben!. . .

*
Úgy legyen Kovács ur, agy legyen Fekete 

ur, úgy legyen Nagy ur! Őszintén es meggyő­
ződéssel kívánjuk, hogy ha a szmoking a pol­
gári jó'.ét és gondtalanság szimbóluma, hat az 
elkövetkezendő esztendő minden estéjén 
szmoking feszüljön Kovács uron, T ekete uron, 
Nagy uron, és minden dolgozó polgárán en­
nek a: országnak.

Legyen minden nap egy egészséges, produk­
tív harc a holnapért, és minden este egy kis 
ünnep a napi robot után, mikor egy pohár 
borral, vagy pezsgővel moshatjuk le a tor­
kunkra száradt port . . .

Mert ha annyi rosszindulat, szövetkezett 
gyűlölet és hazugság ellenére itt állunk és még 
lélegzőnk és még pirosak vagyunk a bizako­
dástól és a két kezünkből nem esett l:i a ka­
lapács, a körző, a műszer és a toll — akkor 
ránk csak szebb napok virradhatnak m á r ...

*
Hát igen, Hölgyeim és Uraim, tessék re­

mélni, hogy az ujcsztendö sokkal szebb és 
jobb lesz, mint az elmúlt volt. Tessék elővenni 
a legparádésabb estélyi toaletteket, az összes 
flilterekkcl, brilliánsokkal és virágokkal és 
igen — bármilyen kényelmetlen — tessék elő­
venni a szmokingokat, a frakkokat a legfénye­
sebb és legkeményebb ínyekkel (nem baj. ha 
egy kicsit nyom is az inggoinb!) ünnepeljük 
ennek az öreg évnek az elmúlását és fogadjuk 
kellő reverendával azt az nj évet, amely fel­
tétlenül jobb lesz, mini a régi volt.

irodabútorok,
lakberendezések

l e g o lc s ó b b a n  legnagyobb választékban
UNIVERSAL•ré l, Wesselényl-u. 

8 ,0 ,  «0. le l. 37-8-42

— Nem találják a mecseki icnevadakat.
Vasárnap a baranyavármegyei vadásztársa­
ságok nagy hajtóvadászalot rendezlek Sár­
vár község környékén a Mecsek északi olda­
lán, hogy letéri lsek azokat a fenevadak a l, 
amelyek napok óla pusztítják a környék ál­
latállományát. Valószínűnek tartják, hogy 
erdei hiuzok kerültek a Mecsek erdőségeibe 
és vasárnapig már 150 birkái, tehenet pusz­
títottak el. A vasárnapi nagy ha jtóvndászat 
eredménytelenül végződött, a garázdálkodó 
vadállatokat nem tudták lelőni.

— A hágni döntőbíróság védelme alá he­
lyezte magát egy ügyvéd — 100 pengőre. ítél­
ték. Érdekes fegyelmi ügyet tárgyalt a soproni 
ügyvédi kamara fegyelmi választmánya. I)r. 
Töplcr Iván soproni ügyvéd néhány hónappal 
ezelőtt beadványt intézett az igazságügyminisz­
terhez és többek közölt a következőket irta: 
< Minél sem az én, sem ügyfelem ügyében a 
magyar bíróságtól megfelelő döntést kapni 
nem tudtam, panaszommal a genfi Népszövet­
séghez és a hágni döntőbírósághoz fordulok és 
magamat a hágai döntőbíróság védelme alá he­
lyezem.* A soproni ügyvédi kamara dr. Töplcr 
Ivánt ezen beadványa miatt íelelősségro vonta, 
vétkesnek nyilvánilotla és jogerősen száz pengő 
pénzbírsággal sújtotta.

— Elfogtak három veszedelmes betörőt.
Szombaton éjszaka a szegedi rendőrség Buda­
pestre érkezett delektivjci a főkapitányság de- 
lektivjeivel együtt elfoglak három veszedelmes 
betörőt. Szabó Sándor 21 éves, Orbán Antal 22 
éves és Kroner Rezső 20 éves állásnélküli nap­
számosok, akit letartóztatlak, a közelmúltban 
Szegeden igen sok nagyobbszabásu betörést k."» 
vettek cl, igy többek, közölt kifosztották Fenyő 
Testvérek gyannatárunagykercskedését is. Az 
elfogott betörőket átadták az ügyészségnek.

aTURAN i z z ó átl.
e z e r  ó r á t  é g

— Kezdődő ütőérelincszedésnél reggel éhgyo­
morra egy pohár természetes „Ferenc József 
keseriiviz agy az albasi pangást, mint az emész­
tés renybeségét megszünteti, a rekeszizom emel­
kedését csökkenti és a magas vérnyomást mér­
sékli. A gyakorlati orvostudomány vezető sze­
mélyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik 
olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyor­
san és rendkívül enyhe módon szabályozza a 
szervezetre oly igen fontos gyomor- és bélmü- 
ködést.

B. U. É. K.
Schnur Henrik cég

Rákóczi-ut lő.

H a d l t e ö l c s ö n l ,
olasz sorsjegyet, kényszerkölcsönt magas úron 
vásárol BARNA BANK, V., Nádor-u. 26. Tőzs- 
dóvcl szemben. Tcleíonszám: 213-16, 104-67,

II Metropole
szinpompás

Szilvesztere
szenzációs

Gondoskodiék a s z ta lá r ó l !

J D Ö ifc
A Nyugatcurópát boritó meleg és a Kelet 

európában felhalmozódott hideg 'levcyötömegcL 
közölt kiélésed! ck az ellent élek. Ennek követ 
kéziében Európaszcrte kiterjedt lecsapódások 
vannak, de különösen a meleg és hideg levegő 
tömegek határvonala mentén, Kozcpeurdfinbun 
esik vagy havazik. Nyugat európában rendkívüli 
az er.yhcség, de Oroszország belsejében a hideg 
is erősödött és a Kárpátok közvetlen keleti é< 
északi szomszédságában, Lengyelországban. Uk 
rajnában, valamint Romániában mínusz 10 föl. 
körüli hőmérséklet mellett általánosan havazik.

Ilazár.k a meleg- cs hideg levegőnek a határán 
fekszik és védett helyzeténél fogva csak lassan 
kerül akármelyiknek a befolyása alá. Pillanat 
nyilag ugy látszik, hagy legalább is az ország 
északi és keleti részein a keleti hideg befolyás 
fog érvényesülni.

Az elmúlt éjjel az országban sokhelyütt vol­
tak kisebb lecsapódások, nyugaton inkább esöt 
középen és keleten havascső nagy hó alakjában, 
ma reggel 7 áráig azonban számottevőbb, 5 mit 
Hiúéiért megközelítő csapadékmennyiség csupán 
a Dunántúl északkeleti szögletében, a Pilis és 
Vértes-hegységek táján hullott le. Ezeken a vi­
dékeken a havascsö, illetve a hegyeken a h a va ­
zás a délelőtti órákban is folytatódott, ugy hogy 
a főváros környéki hegyeken 8—10 centiméter 
vastag hóréteg fekszik. A Dobogókő már reggel 
9 centiméteres vastagságú hórcteget jelentett, a 
Kékes 2 centimétert.

A hőmérséklet még nem változott lényegesen. 
Éjjel csupán a Tiszántúl északi szögletéi>en vo!( 
erősebb fagy.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
plusz 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 770 milliméter, süllyedő irányzatú.

Várható Időjárás a következő 24 órára*: Keleti- 
délkeleti szél, borult ködös idő, sok helyen csa­
padék (nyugaton cső, keleten és a hegyeken hó). 
A hőmérséklet nyugaton nem változik, keleten 
fokozatosan süllyed.

H A  I D E G E S
ugy csakis a valódi 40 filléres

Pl LAVIN
tablettát c^bja a fürdőjébe, mer', a Pila- 11 
tengeri sót s fenyöki vonatot tartalmaz.

— Ingyen kapják az előfizetők a Beggeii 
l ’jság kalendáriumát. Hétfőn jeleni meg 
Rer/fjeli Újság kalendáriuma. A 160 oldalas 
remek könyv olyan sikert ért el, hogy a- 
utcai árusaknál már alig kapható. A Réggé - 
Újság régi előfizetői és mindazok, akik ja­
nuár 10-ig előfizetnek — egy évre P 5.20-éi f
—  ingyen kapják  meg a kalendáriumot, 
melynek utcai árusítási ára 50 fillér.

— Halálozási hir. Tragikusan elhuny! Beim* 
lieh György barátunkat hétfőn délután 3 óra* 
kor temeljük a rákoskeresztúri izr. temetőbe^
— Jókai cserkészcsapat.

Ilrubong József, a Reggeli Újság budapesti 
terjesztőjének édesanyja váratlanul elhunyt* 
Szombaton délután temették.

— Meghalt a fürdőben egy református lel­
kész. Vasárnap délben, a Szent Imre (Rác -tűi- 
döben összeesett és azonnal meghalt Köröskényf. 
Islván, Diószegi-ut 54. szám alatti lakos, h e t­
venéves nyugalmazok református lelkész, v 
i'-ndöroivos megállapítása szerint az öregiu4 
előrehaladott szívbajban szenvedett és ez okozta 
halálát. Igazolja ezt a megállapítást az a körül 
meny is, hogy Köröskényi zsebében egy 1933 
május hóról keltezett levelet találtak, melyben, 
arra kéri rokonságát, hogy esetleges halála es­
tén temetéséről gondoskodjanak. A hirtelenüf 
elhunyt lelkész boltlestél a törvényszéki orvos-* 
tani intézetbe szállították.

Pénz s«5 nélkül
i s  v á s á r o l h a t  a

„Sojymosi Képszaloir-ban
(IV.. Károly-körut 26. széni alatt) újévi ajáncékuí 
alkalmas szobrukat és nlajfegtméayekrt.
A vásárolt m űtárgyat most veheti át. Visicntt 
az első részlet 1D35. trb ru á r 1-én Űzethet ki

Őrakönyvelést 
felelőséggel v á lla lo k

v o l t  f ő k ö n y v e l ő
jugoszláviai menekült
S z i v e s  megkereséseket 
Böhm  D ezs ő , Budapest. 
VII, Kertész-utca 42-44 szám
II. emelet 9 alá kerek.
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B é k e b e li  
S z i l  v  e s z i e r r e  
k é s z ü l  B u d a p e s i

jón

vészkabaró

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Ma, Szilveszter este kilenc óra felé terített 

asztalok, behütüU pezsgös- és borosüvegek,
1 elemeit létszámú pincérhadsereg és megerősí­
tett zenekarok várják a mulatni induló Buda­
pestet. Malacok ezrei hülnek a jégszekrények­
ben, színes léggömbök tízezreit töltik szorgal­

mas kezek gáz­
zal, vagy levegő­
vel: a magyar 
főváros — az 
előjelek szerint 
— békebeli Szil­
veszterre készül. 
Ami evek, sőt 
talán a boldog 
béke óta nem 
fordult elő, a 
legelegánsabb és 
legforgalmasabb 
helyeken az asz­
talok nyolcvan 
százalékát már 
vasárnap a déli 
órákban lefog­
lalták. De van 
olyan hely is, 
ahol nemcsak az 
asztalok, hanem 
a székek is száz 
százalékig < fog­
laltakt, Az ele­
gáns hotelek kö­
zül az Astoriá- 

és óriási pezsgő­
készlettel várják a vendégeket. Itt már szom­
baton csaknem minden asztalra volt jelentkező, 
l'gyanez a helyzeti a Pannóniában és a Vadász- 
kürtben is. A dunaparti hotelekben, a Bristol­
ban, Hungáriában és a Dunapalotában rekord­
közönségre számítanak, kivéve a Carltont, álról 
ezúttal sem lesz zene. A Hungáriában már va­
sárnap délelőtt négyszáz személyre történt asz­
talfoglalás. Az étteremben Magyary Imre, a 
többi termekben pedig megerősített jnzzband 
zenéjére táncol majd a közönség. A Dunapalo- 
1ában nyolc- és tizpengös menüt szolgálnak 
fel. Itt természetesen főleg pezsgőfogyasztásra 
számítanak. Az előjelek szerint évtizedek óta 
nem készültek ilyen nagy Szilveszterre, mint 
az idén. A 7?oj/o/-szálló pálmatermében műso­
ros est lesz, a táncolókat jazzband várja. Egy 
Budapesten időző német társaság is Szilveszter­
edet rendez az egyik különteremben, a mór- 
«■ "okában pedig egy husztagu osztrák társaság 
lógja kedélyesen búcsúztatni az óesztendőt.

Az osztrákok egyenesen a hires pesti Szilvesz­
te r kedvéért érkeztek a magyar fővárosba, újév 

már el is utaznak, ha ugyan fel­
ébrednek addig. A szigeti Pala- 
fí'nus-szállóban is erős készülődés 
folyik. Az asztalok nagyrésze már 
foglalt, nagy pezsgőfogyasztást 
várnak s műsoros esttel igyekez­
nek még forróbbá tenni a han­
gulatot.

Az elegáns cafe-bárok szintén 
felkészülten indulnak neki az 6- 
csztcr.dő vidám búcsúztatásának. 
Már vasárnap alig voltak szabad 
asztalaik. Éppen ezért ezek is re­
mélik, hogy nemcsak a bor- és 
bárilal-fogyasztás, hanem a pezsgő- 
konzum is messze maga mögött 
•ian'yja a múlt évit.

A körúti nagykávéházak is 
óriási forgalmat várnak. A leg­
optimistább számításokat is meg­
haladja a vasárnapi előjegyzés. 
A legtöbb helyen rögtönzött mii- 

lcsz, azonkívül természetesen zene
hangolja jókedvre a közönséget. Az Erdélyi 
Borozó, hagyományaihoz híven, ezúttal is haj­
nali és reggeli forgalomra szárait.

A Belvárosi Kávéházban nyolctagú zenekar 
fog játszani, ezenkívül lesz kabaré és szerpen- 
tinesata nyereményekkel, a bárban pedig sok 
.attrakció.

Tele lesz a Mctropol is, ahol cigányzenére és 
jazzra folyik a tánc.

Budapest legelőkelőbb eafereslaurantja, a

5 E » «  HENRIK
ur!si*cbo*ú?s ée külön.ccos 

késsltmónyü térliruha áruházában

BUDAPEST, Vl!8, RAKÓGZI-UT 15

Newyork, már tíz nappal ezelőtt kltehelte 
volna a "megtelt* táblát. Még a székeket is 
számozták. Itt lesz talán a legvidámabb, leg­
zajosabb Szilveszter. Az elegáns mulatóhelye­
ken, a Párisién Grillbcn, a Moulin Bougcben 
és az Arizonában már nem is fogadnak el elő­
jegyzéseket Szilveszterre.

Rengeteg házimulatság is lesz Szilveszter éj­
jelén. Az előkelő társaság tagjai közül pend­
lizni fognak a jobbnál-jobb házimulatságok és 
a pazarabbnál-pazarabb estélyek között Lesz­
nek természetesen örök lumpok is, okik, — 
mint eddig minden évben, — most is kijelen­
tik majd, hogy sehová sem mennek, de végül 
mégis jelen lesznek néhány estélyen, sőt né­
hány mulatóhelyen is.

Több, mint huszonötezer malac halálát jc 
lenti a Szilveszter s bár az áruk az utolsó na­
pokban hihetetlenül magasra szökött, előrelát­
hatólag Szilveszter délutánján a malacpiacon 
nagy áresés fog bekövetkezni.

A Franzstadt, a Józsefváros és Buda kiskocs­
mái és népszerű vendéglői sem akarnak téma 

radni a sziveszteri „Lósun 
gért“ indított harcban. Alig 
van olyan eldugott, girbe­
gurba utcácskában meg­
bújó kocsma, ahol vidám 
sorsolást, snapszliversenyt 
és egyéb mókát ne hirdet­
nének a kézzel festett, sü- 
rübclüs plakátok. Kétpen- 
gős, sőt egypcngoötvenes 
disznótoros, malacos va­
csorákat ajánlanak ezek a 
vendéglők, amelyekben a 
kispolgárság ünnepi éjsza­
kája zajlik le. Annyi bi­
zonyos, hogy az 1934-cs,

nem túlságosan vidám esztendő búcsúztatása 
olyan vidámnak, hangulatosnak és forgalmasnak 
ígérkezik, amilyenre hosszú és ugyanilyen szó 
moru esztendők óta nem volt példa.

Mit mond a jósnő az 
— uj esztendőről

Megkérdeztük Pythia asszonyt, az ismert jós- 
nőt, hogy milyennek látja az 1935. esztendőt?

— Az általános világpolitikáról annyit mond­
hatok, hogy ebben az évben is Mussolini ragyogó 
elméje uralja majd a helyzetet. Laval és Jou-

7935. étmaL wuw
f i FILm 6YŐZELSVÜE 
fi S Z in M D  FÖLÖST
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Ma este 10 órakor nagy Szilveszteri Kabaré

venel írásából arra következtetek, hogy a fran­
cia és olasz barátság meg fog pecsételődni. Ez 
Magyarországra nézve is előnyös lesz.

Ezután megkértük Pythia asszonyt, hogy 10 
kérdésünkre adjon választ.

1. Gömbös marad-e miniszterelnök?
— A magyar kormány helyzete stabil, Göm­

bös a jelen és a jövő embere.
2. Mi lesz Meskóval?
— Marad mi volt...
3. Elfogják-e Fedákot, vagy nem?
— Fedákot nem fogják el. Egy befolyásos 

amerikai férfi exponálja magát érte. Fcdák ha­
zatér és itthon egy uj szerepkörben lesznek ed­
digit felülmúló sikerei.

4. Lesz-e titkos választójog?
— Ez minket nőket is nagyon érdekel cs ép­

pen ezért a titkos választójog érdekében az 
asszonyok indítanak majd egy nagy morális je­
lentőségű akciót.

6. Lcsz-c nagyobb változás a színházak körül?
— Komoly nagy tökével színházi tröszt alakul 

és több pesti színház fog a: érdekkörükbe tar­
tozni.

6. Tényleg elválik-e Alpár FröhlichtŐl? ,
— Ezt sokan várják és sokan kívánják. De 

akik erre fogadnak, elvesztik a fogadást.
7. Megtartják-e az Operabált?
— Operabál lesz és itt fel fog tűnni egy fiatal 

leány, akinek szenzációs házasságáról sokat fog­
nak beszélni.

8. Kinek lesz a legnagyobb színházi sikere oz 
uj esztendőben?

— Nők közül Titkos Ilonának, a férfiak közül

xx-
Elwesztette emlékező- 
tehetségét és kóboro ln i 

egy híres bécsi
m ent
írónő

Bíes, december 31
— A Reggeli Újság tudósítójának telefon- 

jelentése —
Különös és egyelőre megmagyarázhatatlan 

eset tartja izgalomban a bécsi irodalmi köröket. 
Egy Ismert bécsi Írónő

Fuchs-Silz Elza, aki több bécsi lap munka­
társa volt, pénteken váratlanul eltUnt la 

kásáról.
Hozzátartozói Inába várták haza a 28 éves, fel­
tűnően csinos Írónőt n szokott időre. A késő 
éjszakai órákban a kétségbeesett hozzátartozók 
bejelentették a rendőrségen Fuehs-Sllz Elza el­
tűnését.

Vasárnap reggel a grinzingi rendőrség telefo­
non jelentette, hogy az egyik őrszeme* rendőr

PREMIER MA!

JANUAR 1-TÖL
esténként a legszebb pesti dizőz

V ö rö s  An skó, 
Kóla József és 
Czauner Ferenc
h a n g u l a t o s  e s t é i  a

P a r i s e t t e
K á v é h á z b a n

Ma: SzHveszier-est!
Jávor Pálnak — és a kifogyhatatlan Hacsck és 
Sajónak . . .

9. Lesz-e hó?
— Lesz, de nem biztos, hogy — télen.
£s végül a legfontosabb kérdésre, hogy
Ámor meglépett tollai után ismét előtérbe ke­

rül-e a szerelem?
— Az u] esztendőben dominálni fog a szere­

lem, sót a SZERELEM, még pedig cinizmus nél­
kül, a romantikus, sőt szcníimei.tális szerelem 
jön megint divatba. A szekszualitásnak is uj 
parfömöt ad a szerelem. Ámor legyőzi Frcudot.

Lukács Klári.

bekísért egy fiatal nőt, akire ráillik az eltűnt 
Fuchs-Silz Elzn szcmélylcirúsa. Az Írónő hozzá­
tartozói azonnal autóba ültek és kiroboglak 
Grinzingbc, ahol felismerték rokonukat. Milyen 
nagy volt azonban meglepetésük, amikor az 
írónő, ahelyett, hogy üdvözölte volna őket és 
megmagyarázta volna elmaradását,

Idegenül tekintett rájuk és semmiről sem 
akart nyilatkozni.

A rendőrtisztviselő kérdéseire értelmesen vá­
laszolt, mindössze személyi adatfiiról nem tudott 
felvilágosítást adni, valamint azt sem tudta 
megmondani, hogy hol járt előző napon, illetve 
éjszakán.

A szerencsétlen fiatal Írónőt egy bécsi Ideg- 
szanatóriumba szállították be,

ahol az orvosok megfigyelik. Az emlékező­
tehetség elvesztésének Ilyen különös esete eddig 
csak harctéri sérülés, vagy idegsokk következ­
tében szokott előfordulni. A rendőrség széles­
körű nyomozást indított, mert az a feltevés, 
hogy a fiatal írónő valami borzalmas látványnak 
vagy eseménynek volt önkéntelen tnnuju.

—  ■ --------  ....... ................. -

A rendőrség keres egy cukrászt, 
aki vitéz Botcnd Béla ügyvéd 

traÜkkerendezését kicsalta
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt vitéz dr. Botond Béla ügy­
véd rokkant trnflkos csalás és okiralhamisitás 
címén feljelentést tett Kolcso Béla cukrász ellen, 
aki az ügyvéd központi városháza épületében 
lévő trafikja berendezését kicsalta és eladta.

A központi városháza épületében lévő do­
hánytőzsde engedélye báró Bálinlitt Károlyné, 
Szúnyog Pál és dr. vitéz Botond Béla nevére 
szólt. A kincstár az engedményesektől nemrég 
megvonta a trafikjogot, ekkor vitéz Botond Béla 
ügyvéd a trafik berendezésére vevőt keresett. 
Jelentkezett egy fiatalember, aki Klein István 
Tisza Kálmántéri cukrásznak mondotta magát, 
kibérelte a helyiséget és a trafik berendezését is 
megvásárolta. Az üzletre csupán kisebb előleget 
adott, mig a hátralékra Klein István aláírással 
bont állított ki. Dr. vitéz Botond Béla később 
felkereste a Tisza Káhnán-téicn

Klein István cukrászt, aki legnagyobb meg­
lepetésére kijelentette, hogy nem tud sem­

miről.
Rövidesen kiderült, hogy Klein István alkalma­
zottja, Kolcső Béla járt vitéz Botond Bélánál, ö 
hamisította Klein István aliárását, majd

miután a trafik értékes holmijait eladta, 
megszökött Budapestről.

A rendőrség keresi a furfangos csalót.
TV f i  Ila—  I I

i  Megsúgtak. lm lakását berendezni, vagy hiányzó 
bútora t pótolni akarja, vagy régi bútorait kicserélni — 
akár modern kombinált berendezése, avagy éti usos 
antikra, úgy keresse n régi Nagy Zslgmond cég — 
Luzár-utca 3. szám alatti butorház..t.

BÁRSONY RÚZS!
rendkívüli produkcióját mindenki megnézi az

a kisöcséi
ketlős szerepében

Fővérssí Operett Szitsfráz 
Én és a klsicsém

Éjjel fél 12-kor nagy műsoros előadás 
Bársony Rózsi felléptével
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Szilveszteri premier
A csöndes Karácsonyi hét után, Szilveszter 

napján uj operett kerül a közönség elé. A Royal 
Orfeumból kivonulnak az artisták, az idomított 

állatok s a varietésze­
mélyzet, ezentúl operettet 
fognak játszani az Erzscbet- 
köruti orfeumban. A szil­
veszteri újdonság, a „Sze­
ressük egymást", Nóti Ká­
roly müve, akinek hosszú 
filmírói működése után ez 
lesz az első színházi pre­
mierje. Nótinak — állapít­
suk meg mindjárt — hasz­
nált a filmstúdiók légköre, 
uj darabja filmszerűen 
pergő, ötletes és fordula- 
latos — a darab inkább 
zenés vígjáték, mint ope­

rett. Ez a műfaj különben is kezd átalakulni, az 
„Egy csók és más semmi” kezdte a sort. A mos­
tani újdonság, ha témában nem is, de felfogás­
ban édestestvére ennek a két év előtti darabnak. 
Finom franciás pikantéria, Márkus Alfréd kel­
lemes és fülbemászó számai, gusztusos, szinte 
Vigszinház-szerü színpad: ezt nyújtja a darab, 
amely a közönségnek alighanem tetszeni fog. 
fíalla Lici csibészes kedvességgel, vidám és sajá­
tos bájjal játssza a főszerepet. „Azt hiszem, csak 
álmodom", kezdetű tangója napokon belül 
ugyanolyan népszerű lesz, mint elődje, a „Te­
nyeremen hordom”. A pokoli ügyességgel tán­
coló Latabár Kálmán, a fanyar humora Herczeg 
Jenő és az elegáns kitűnő bonviván, Deliig Fe 
renc állanak a premier plánban — mellettük 
Tóth Böske, Peti Sándor, Rótt Sándor és Várady 
Lajos a főszereplők. Vogel Eric három remek 
díszletéről külön kell megemlékezni. A szilvesz­
teri újdonságnak biztosan sikere lesz.

Bajor-film
A hangosfilm megszületése után Párisban ké­

szült az első magyar hangosfilm Bajor Gizivel a 
főszerepben. Az egyik amerikai gyár készített 
ott a kitűnő magyar színésznővel egymásután 
két filmet — egy drámát és egy vígjátékot. 
Hogy a filmeknek mi lett a sorsa, arra még 
emlékezik az olvasó. Hire
Bajor Gizi, amikor egy 
zártkörű bemutatón leper­
gették előtte a filmet, kije­
lentette, hogy — ha mód­
jában állna, — legszíve­
sebben megvenné mind a 
két filmet, bezárná egy 
trezorban, a kulcsot pedig 
a Dunába dobná, hogy 
soha senki ne láthassa ezt 
a két párisi darabot. Akkor 
még gyerekcipőben járt a 
hangos fii mgyárt ás, B ajor
Gizit rosszul festették, a 
filmnek alig volt néhány 
díszlete s a szöveggel is
bajok voltak. Bajor Gizinek hosszú időre elment 
a kedve minden filmezéstől, úgy megharagudott 
erre a filmre. Ez a harag azonban, ugylátszik, 
az idők folyamán elmúlt. Meggyőzték,, hogy en­
nek az egykori filmbukásnak nem ö volt az 
oka. Más volt akkor a baj. A kiváló magyar 
színésznő, ugylátszik, maga is rájött erre, mert 
ma már — a rábeszélésnek engedve, — rövide­
sen ismét a felvevőgép elé áll és tavaszra terve­
zik a felvételeket az egyik népszerű magyar 
iró hires színdarabjának filmváltozatát fogja el­
játszani.

Opera
Premier volt az Operaházban: Strauss Richard 

legújabb dalmüvét, az Arabellá t mutatták be.
A szöveget Hoffmannstlial irta, de írhatta volna 
akármelyik feledésbe merült múlt századbeli lib- 
rettista is, olyan fakó és olajnyomutszerüen sab­
lonos minden jelenete. Strauss Richard mikor 
ezt a munkáját irta, alighanem sokszor gondolt 
vissza régi munkájára, a Rózsalovagra. A kö­
zönség ezt gyakran érzi is. A Rózsalovagból 
azonban csak a reminisztcnciák maradtak meg, 
az illat azonban hiányzik. A komponista techni­
kai bravúrokkal próbálja elkendőzni a partitú­
rából áradó unalmat, de bizony elég gyenge vi­
gasz, a hiányzó opera helyett a mesteri hang- 
szerelés. Inkább az előadásnak volt sikere, 
Báthy Anna, Dobay Lívia, Laurisin Miklós és a 
többiek igyekeztek kellemes, szép estet szerezni 
a közönségnek.

Fedák a Dailv Newsban

járt akkoriban, hogy

A Neivyorkban megjelenő Daily News hoz­
zánk érkezett karácsony előtti számában a lap 
vezető helyén hatalmas cikk foglalkozik a Fc- 
dák-üggyel. A híradás szerint elsősorban Aknáig 
Vilma ellen indult eljárás, Fedák Sári, illetve 
a cikk szerint „Molnár Ferenc” csak mint „let-

az Aréna filmszinháztnR
(volt Budapesti Színház) (Féld) Aréna-ut 31.

December 3 1 -é n  SzsJveszterkoi 
este 10 órai kezdettel

RÁTKAI, MEDGVASZAY, DANI BÁ, SZENT- 
IVÁNYI, PETI, KOMPÓTHY, Juhász, Fodor, 

Lázár felléptével

nagy kabaréelűadás
Helyárak 80 fillértől.

tcstars” szerepel. Megtudjuk a cikkből, hogy 
Aknay Vilma nem is 100.000, hanem 250.000 
dollárt követel Vajda Ernőtől s a per csak kez­
deti stádiumban van. A cikk közli a két ma­
gyar színésznő arcképét és inkább Fedák, mint 
Vajda Ernő mellett foglal állást.

Színházak körül
Karácsonyra hazaérkezett Párizsból Zilahy 

Irén, akivel most fejezték be a Zsákbamacska 
francia nyelvű filmváltozatát. Január 5-én kez­
dődnek a joinvillel stúdióban Deval színmüvé­
nek, a Tovarisnak a felvételei, ugyancsak a 
magyar színésznővel a főszerepben. Zilahy Irén 
mindössze egy hétre jött és Szilveszter éjsza 
káján visszautazik. — Más. Békássy István ja­
nuár 8-án mégis átveszi Becsben a Kadettsze- 
rclem bonviván szerepét. Az idei szezonban 
különben Békássy István még két darabra 
szerződött Bécsbe. — Más. Békeffy István múlt 
évben szinkerült 'Kozmetika* cimü vigjátéká- 
ból Amerikában filmet készítettek az ősz fo­
lyamán. A film most érkezett meg Pestre és 
néhány hét múlva már színre is kerül. — Más. 
Németh Juliska, aki pár esztendő óta Baky 
Józsefnek, Bolváry Géza rendező — assziszten­
sének felesége — visszatér a színpadra. Való­
színűleg még az idei szezon folyamán viszont­
látja a pesti közönség. — Más. Machay, a hír­
hedt «Extázis* cimü film világhírű orosz ren­
dezője, uj filmjében, a Vocturnóban, ismét egy 
eddigelé ismeretlen filmsztárt szerepeltet. Egy 
ismert osztrák társaságbeli szép asszony szere­
pel az Extázishoz hasonlóan 'tuldekoltált* 
filmben, amelyet most mutattak be Ausztriában 
és Franciaországban. A filmnek nálunk tavasz- 
szal lesz a bemutatója. — Más. Fodor László 
egyszerre két színházban is szerepel, legújabb 
darabja két hét múlva a Vígszínházban kerül

Németh Mária és Gaál 
Franciska a cirkuszban

Á Vígszínház a tavasz folyamán akarta be­
mutatni Bus-Fekete László látványos színjáté­
két, az 'Operabáh-at, amely n Csodabárhoz 
hasonlóan a nézőtérrel összeépített színpadon 
került volna színre. liökk Marikával tárgyallak 
ebben az ügyben, a népszerű táncosszubrctlct 
azonban máshova köti a szerződés. Arról is 
szó volt, hogy a Vígszínház a Fővárosi Operett- 
színházzal közös vállalkozásként a nagymező- 
utcai színházban hozza színre az uj Bus- 
Fckcte darabot, megállapodás azonban ilyen 
irányban sem történt. Néhány hetes csönd 
után most felmerült a legújabb és egyben vég­
leges terv, az «Operabál» premierje a cirkusz­
ban lesz.

A Vígszínház a nyári cirkuszkirándulás sike­
rét szeretné megismételni, éppen ezért a dara-

---------------- >x<— ------— —.
1935 legfrissebb pesti 

színigazgatója: Sziklai Jenő,
újév napján Írja alá a szerződését a Király Színházzal

A sok vihart látott Király Színházban tíz nap 
óla nagy sikere van a szegediek vendégjátéká­
nak. A «Szép a világa cstéről-eslére teli házak 
előtt kerül színre. Sziklai Jenő csak két hétre 
vette bérbe a színházat. Az elmúlt hét végén 
még az volt a helyzet, hogy ezen a héten abba­
maradnak a Lehúr-operett előadásai és Szik­
laiék visszautaznak Szegedre. Mivel állandó 
bérlő nem akadt, néhány alkalmi társulat egyes 
darabokra akarta bérbevenni a színházat. Va­
sárnap azonban Sziklai Jenő meggondolta ma­
gát. A keddi nap folyamán él az opcióval és 
az egész szezonra bérbeveszi a Király Színhá­
za,. A szegediek reklamálják ugyan igazgató-

Leányain
ndrássy-uti Színházban

M onstre  S z ilv esz te r 
a  V áro si S z ín h ázb an
H a lla tla n u l v á lto za to s , m u la tta tó  m ű soráb an  a  k ö v e tk e z ő k e t  nyújtja
I. Kabaré részben legjobb tréfákban: Békeffí, 4.

Bársony, Dajbukát, Hacsck és Sajó, Rútkal,
Salamon, Fodor.

2. Pompás kiáilitásu nagy balett és pantomim je­
lenetekben: A Szcntpál-csoport (26 szereplővel)

3. Szenzációs nemzetközi varieté számok.
Jegyek 1—8 P-lg a Városlbnn, Koncertnél,

szmlapján azon-

Titkos Ilona

színre, ugyanazon a héten azonban a Bethlen- 
téri Színház is bemutatja Fodornak egyik 
régebbi, de nálunk még be nem mutatott da­
rabját. A Bethlen-téri Színház
ban nem írják ki Fodor 
László nevét — a darabot 
szerzőként egy Lenox 
nevű ismeretlen jegyzi.
A cim is megváltozott,
'Fehér orogonák* helyett 
•'Mimóza* az uj darab­
eim. A főszerepre Titkos 
Ilonát szerződtették, aki 
a Vígszínházban február­
ban szinrekcrülő uj Hu­
nyady darab bemutatójáig 
a Bethlen-téri Színpad ven­
dége. A férfiföszercplö 
Csortos Gyula. — Más.
Kis történet: Hogy alapí­
tanak ma színházat. Az operett színház igazga­
tója meséli: — Találkozom a nyáron X. bará­
tommal, a volt színházigazgatóval. Rettentő le 
volt törve, karonfog és elkezd könyörögni: 
((Kérlek szépen, kétségbeejtő állapotban va­
gyok. Nincs pénzem, nincs mit ennem, végy 
oda a színházadhoz. Egyelőnek, kcllékesnek- 
sngónak, portásnak, nekem igazán mindegy. 
Csak legyen valami, amiből eltengődöm.'1 Mit 
csináljak ezzel az emberrel, hogy segítsek 
rajta. Kínos volt a sírása. Kivettem a tárcámat 
és átadtam tiz pengőt. Egyelőre. Aztán mond­
tam, hogy nézzen fel hozzám, majd csinálunk 
valamit. Másnap nagy meglepetéssel olvasom, 
hogy az én letört barátom kibérelte az egyik 
üresen álló operettszinházat. Ugylátszik, az én 
tiz pengőmből... Valaki, aki hallgatja a törté­
netet, közbeszól: — Hogy tudtál te nyitni ak- 

I kor, ha odaadtad a forgótőkédet? . . .
9 UJhely József.

bot egészen átíratja a szerzővel és a nyár fo­
lyamán a Bcketoivban hozza színre. A színház 
különben már karácsony előtt benyújtotta pá­
lyázatát a nyári cirkuszbérletre és valószínűleg 
ismét meg is kapja. A darabot, úgynevezett 
nagy szereposztásban akarja bemutatni a Víg­
színház, a főszerepeket Német Máriával és 
Gaál Franciskával, a cirkuszt pedig részben 
átépítik a darabra. Lovasprodukciók helyett 
tehát ezidén Németh Mária tündöklő szopránja 
és Gaál Franciska vidám jelenetei fogják a 
cirkuszközönséget szórakoztatni — a szerződ- 
letési tárgyalások most folynak. Természetesen 
mindkét főszereplőnek igen magasak az igé­
nyei, a tavalyi nyári darab kassza-raportjai 
után ítélve azonban a Vígszínháznak minden 
pénzt megér két olyan sztár, akivel az egész 
nyarat vélgigjátszhatja.

jukat és a város különböző kifogásokat is 
emelt Sziklai esetleges hosszabb pesti szereplése 
ellen, ezeket az ellentéteket azonban bizo­
nyára ki lehet 'küszöbölni.

Sziklai már kész programmal indul a bérlet­
nek, a «Szép a világa után vagy Krauss Mi­
hálynak, a ((Sárga liliom* komponistájának uj 
operettjét mutatja be, vagy pedig a «Mont- 
martrei ibolyá*-l, Kálmán Imrének Pesten még 
színre nem került uj operettjét. Az első Buda­
pest—szegedi színigazgató a hét egyik felét 
Budapesten, a másik felét pedig Szegeden 
szándékozik tölteni. Szerdán már megkezdi a 
pesti társulat szerződtetését.

francia zenés bohózat 
C h r is t in e  zenéjével. 
Paris legfrissebb szín­
házi szenzációja pén­
teken e 9 ö s z ö r az

Budapest kedvencei legragyogóbb magánszá­
mokkal: Honthy Hanna, Somogyi Nusi, Szász 
Ila, Szántó Mária, Sarkadi.

5. Legnívósabb bangverscnyjclcnctekbcn: Buda­
pesti Hangversenyzenekar, Érdi, Zoltán Irén.

6. Konferál: BÉKEFFI. — Kezdete 11-kor.
(IV, Václ-ntca 23) a a Jegyirodákban.

Hadifoglyok
Háború után egymásután jöttek a háborús, 

majd a hadifogoly regények, egyik-másik szinte 
hihetetlen példányszámban fogyott el. A hadi­
fogolytéma most ugylátszik bevonul a film­
stúdiókba is, nemrégiben készült el Holly­
woodban az első hadifogoly-film, amely a há­
borúnak ezt a furcsa, fájdalmas, a film vásznán 
azonban eddigelé ismeretlen életét megrázó erő­
vel eleveníti meg. Három férfi szenvedése, hon­
vágya, bánata és szerelmi sóvárgása füti a film. 
forró légkörét. Az amerikaiak lassanként el­
tanulták Európától a filmdráma valódi lényegét, 
ebben a filmben nincs egyetlen jelenet, egyetlen 
figura sem, amely papirosizii, vagy mesterkélt, 
ez a film az életet adja, minden fonákságával, 
fájdalmával és lírájával együtt. A széles vona­
lakkal megrajzolt háttér előtt három színész áll 
előtérben, Lukács Pál, a fiatal Douglas Fair­
banks és Leslie Howard. Egy német ezredes és 
egy angol és egy amerikai tiszt. Komoly és ér­
tékes film — ezen a héten kerül a Rádiusban 
a közönség elé.

A  s z i g e t
Az Ufa stúdióiban egymásután készülnek el 

a világhírű színdarabok filmváltozatai. Mintha 
büszkélkedni akarna a film: a stúdióban, illetve 
a vásznon mennyivel több lehetőség nyílik n 
rendező és a színész számára, mini a színpad 
szükreszabott dimenziói között. Most készüllek 
el a Belvárosi Színház egyik tavalyi műsor- 
darabjának, A szigetnek filmváltozatával s a 
film Szilveszter napján már közönség elé is 
kerül. Beregi Oszkár, Nagy György és Muráit 
Lili játszották a színpadon a darab három fő­
szerepét, amelyet a filmen Brigitte Helm, Willy 
Fritsch és Olio Tresler visz a közönség elé. 
Lüktető és izgalmas menetű az egész film — 
amiről a színpadon csak beszélnek, azt itt való­
ságként látjuk. Az Ufa idei nagy filmjeinek 
sorozatába méltóképpen illeszkedik ez a szín­
mű, amelynek mozgalmas, színes és páratlanul 
izgalmas cselekménye az első jelenettől az 
utolsóig lenyűgözi a közönség érdeklődését. A 
filmet hétfőn az Uránia diszbemutató keletében 
mutatja he.

A Belvárosi Színházban szombaton este volt 
a László Aladár-vig játék, az „Egy nő, akinek 
múltja van” ötvenedik előadása. X darab, ame­
lyet továbbra is sorozatos előadásokban játszik 
a színház. Szilveszterkor két előadáson is színre 
kerül. Ezen a napon a szerző konferálni fog 
darabja előtt.

— A Llteratura tizedik évfolyama. A régi ma 
gyár kalendáriumokról, az u. n. csíziókról, to ­
vábbá a francia szürrealista mozgalomról nd 
eleven beszámolót Supka Géza kitűnő folyó­
irata, a tizedik évfolyamába lepő Litcralura. 
amely ezenkívül bőségesen ismerteti a könv\ 
piac újdonságait.

B-eflen
szilveszteri premier e 
Royal Reviiszin házban í

( R o y a l  O r f e u m ) !

B aila  Lsesj
Latabár KáSmán, D elS y , 
Rótt, Herceg, Tóth Böske 
és Peti f e l l é p t é v e l

Nóti Károly zenés vigjátéka. 
Zenéjét szerezte: M á rk u s  
Alfréd. Versiró: Kellér Dezső
B e m u t a t ó  előadás ma 
este 8  órakor.
Újév napján 2 e lő a d á s

11 és félkor

éjiéli Monstre Kabaré
Rótt, Radó, Solti Kermin, 
Orosz V ilm a, Sziklay Jó­
zsef, Peti, Herceg, Kom- 
lós, Halász Anna és külföldi 
vari été-számok felléptével.

Jegyekről a z o n n a l  gondoskodjék
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Döntetlenül mérkőzött a Hungária 
az FC Milan-nal

Humgária-FC Milan 1:1 (0:1)
Köd miatt félbeszakítva, csütörtökön uj mérkőzés

Újpest 5:2-re legyőzte 
a Ferencvárost Portóban

Milano, december 30.
— A Kegyeli Újság telefonjelentése —

A Hungária karácsonyi súlyos veresége elle­
nére nyolcezer főnyi közönség jelent meg az FC 
Milan pályáján, hogy az Ambrosiana jubiláris 
tornája alkalmával sorra kerülő FC Milan— 
Hungária mérkőzést megtekintse. A milánóiak 
ez alkalommal Moretli centercsatárral és Delia 
balösszekötővel erősítették meg együttesüket, 
inig a kék-fehérek a betegségéből felépült Du­
dást szerepeltették a balhalf posztján. A Hun­
gária a következő csapattal állott ki:

Szabó—Mándi, Bíró—Egri, Tarai, Dudás—
Sasa, Víg, Kiss, (Titkos), Cseh, Titkos, 

(Szabó ITI).
A milánóiak erős iramú támadásával kezdő­

dik a mérkőzés, de a Hungária védelme — 
Bíróval az élén, aki a mezőny legjobb embe­
rének bizonyult, — biztosan verte vissza az 
energikus olasz előretöréseket. Mégsem tudták 
megakadályozni, hogy a 13-ik percben

Della egyéni játéka után védhetetlcn lö­
véssel meg ne szerezze a vezetést.

A kék-fehéreket felrázza a váratlan eredmény, 
len támadásba mennek cs annyira beszorítják 

az olaszokat, hogy ezek egész csapattal véde­
keznek és csak a centerüket, Morcttit hagyják 
elől. így csak Cseh (kettő) és Titkos (egy) 
kapufalövései jelzik n vendégek fölényét. Eb­
ben a félidőben különösen a Hungária fedezet- 
sora játszott kiválóan, Turay és Egri állandóan
frontba dobták a csatárokat.

Szünet után a kék-fehéreknél Titkos a közép­
csatár és Szabó III. a balszélső. A kék-fehérek 
a jó formában levő Cseh és a nagy lendülettel 
játszó Titkos vezetésével mindjobban beszorít­
ják az olaszokat. Az FC Milan tömör védelme

Sportpolitika óh:. . .
Min bukott el a Komjádi-szobor ügye? 
Majd ha az OTT visszaadja a futball 
pénzét... — Szabó Miklós amerikai útja

Dinnyés Lajos országgyűlési képviselővel be­
szélgetünk. A fiatal honatya ismert sportvezér, 
a  PLASz társelnöke, aki a keszthelyi gazdasági 
akadémiának a csapatában annak idején maga 
is futballozott. A sport minden ágában jártas, 
i'ki a kuliszák mögötti harcokat is jól ismeri és 
—- elitéli. Beszélgetésünk folyamán ismételten 
sajnálattal állapította meg, bogy a magyar 
sportnak egyik legnagyobb baja u túlzásba vitt 
sportpolitika. Számos példát sorolt fel ezeknek 
dokumentálására, de egyelőre csak a sportpo­
litika legfeltűnőbb balfogásairól kívánt nyilat­
kozni. Ezek

a Komjádi-szcibor ügye. az OTT tura- 
letiltásai és Szabó Miklós amerikai 

utazása.
Dinnyés ezekről igy vélekedik:
— Komjádi Béla emlékének méltó meg­

örökítése tisztán az illetékes körök crélyte- 
lenségén hiúsult meg. Azok az urak, akik 
erre hivatottak leltek volna, nem tudtak an­
nak az embernek kegyeletes emléket állí­
tani, akinek pedig a magyar úszók jelenlegi 
előkelő pozícióját köszönhették. Amikor lát­
tam, hogy Komjádi mellszobra egy cldugolt 
szobácskábán fog helyet találni, levontam 
a konzekvenciákat és — mint ismeretes 
kiléptem az emlékbizotságból. De majd igye­
kezni fogok olyan utat és módot találni,
hogy

Komjádi Béla szobra mégis csak olt áll­
jon, ahol kell: a fedett uszoda előtt.

Ott is fog állni.
—  És a lurabctiltósok?
__ Az OTT bürokráciája jelenleg minden

közhivatalt felülmúl.
A turabetillások ügyét két-bárom ba­

rátságos telefonbeszélgetéssel el lehetett 
vo’na intézni. Ez azonban nem történt meg, 
megindult a hivatali gépezet és a túrák ugye 
még most is benne őrlődik. Igaza van az 
OTT-nek abban, hogy a turáztatas nem 
teljes mértékben szolgálja a nemzet, ugye 
A kenyérkcrcső túrák robottá a sportolók 
fizikumának sem használ. De ePPen nz 
OTT tudhatja a legjobban, hogy az eg>e 
.sületek nem passzióból és időtöltésből k«- 
&k le túráikat, hanem mert éneikül a telet

kczzcl-lábbal működik és egy ilyen szabálytalan­
ság miatt a 9-ik percben megítélt

buszmctercs szabadrúgásból Tural kiegyenlít.
A Hungária csatárai most még erélyesebben tá­
madnak és Cseh, majd Titkos két lövését a ka­
pus csak nehezen védi.

Közben köd ereszkedik le és az olasz játéko­
sok állandóan reklamálnak a bírónál, követel­
vén, a játék félbeszakítását. A Hungária játéko­
sai tiltakoznak a félbeszakítás ellen, de 25 perc­
cel a mérkőzés befejezte előtt az FC Milan ve­
zetői besietnek a pályára és hosszas knpacitálás 
után arra bírják a bírót, hogy a mérkőzést 
fújja le.

A Hungária csapatát levonulása alkalmával a 
milánói közönség lelkesen ünnepelte, majd az 
FC Milan és az Ambrosiana vezetői besietnek a 
Hungária öltözőjébe, ahol gratulálnak a csapat­
nak a mulatott játékhoz és rövid tanácskozás 
után rábírják a kék-fehér vezetőséget arra, hogy

január 3-án jöjjenek ismét vissza Milanóba 
és döntsék cl a tornát reális körülmények 
között. A Hungária vezetősége a meghívást 

el is fogadta,
mire a közönség nagy tapssal fogadta a kék­
fehérek hozzájárulását.

A kék-fehérek mai játékukkal teljesen feled­
tették, egyúttal azonban teljesen érthetetlenné 
is tették karácsonyi szereplésüket, annál is in­
kább, mert mai ellenfelük, az FC Milan ebben a 
bajnoki évben erősebbnek bizonyult, mint az 
Ambrosiana. A kék-fehér csapatnak minden 
tagja kiválót nyújtott, de Cseh, Titkos, Turay és 
Biró önmagukat múltúk felül.

A csapat még ma este Zürichbe utazik, ahol 
Újév napján a Grashoppcrs ellen játszik, majd 
visszatér Milanóba.

egyik sem tudná átélni. Ha az OTT az 
egyesületeket olyan módon fogja kárpó­
tolni, hogy azok megtalálják számításaikat, 
vagy legalább is

visszatéríti a futballnak azt a pénzt, 
amit tőle elvett,

akkor — de csak akkor — szólhat majd 
bele a túrákba. Addig pedig csakis a leg­
kirívóbb és a magyar sport presztízse el­
len irányuló lekötéseket semmisítheti meg. 
Az MLSz-nek kötelessége, hogy ezt az ügyet 
a legrövidebb időn belül likvidálja. Az OTT 
bürokráciája és túlzott adminisztrációja 
miatt — mint ahogy azt a Reggeli Újság­
ban egyszer már kijelentettem — a képvi­
selőház tavaszi ülésszakában feltétlenül in­
terpellálni fogok.

— És a Szabó Miklós-ügy? . . .
— Akik ezt az amerikai utat meghiúsítot­

ták, ugylátszik nem akarják tudomásul 
venni, hogy

a magyar sportolók külföldön a magyar 
ügynek sokkul több propagandát csi­
náltak, mint összes külképviseleteink 

együttvéve.
Általában elitélek minden olyan gúnesosko- 
dást, amely az arra hivatott versenyzőt a 
külföldi szereplésben megakadályozza. Már 
pedig Szabó Miklós esetében nem lehet két­
ség afelől, hogy ö ma az európai elitgárda 
egyik legjobbja. Az 1934-es esztendő bősé­
ges bizonyságot szolgáltatott arról, hogy 
Szabó Miklós és kitűnő társai mily sok di­
csőséget szereztek a magyar névnek. Ame­
rika ma minden világnyomor ellenére for­
dulópontot jelent, még olyan kitűnő verseny­
zőnél is, mint Szabó Miklós. Ezt az ügyet 
különben képviselőházi interpellációm al­
kalmából

a túlzásba vitt hivatali ügykezelés 
illusztrálására fel is fogom említeni.

— Mi a leendő 1935-ben1?
_ Egyetértést kell teremteni, minden kí­

nos ügyet likvidálni és itt, a Reggeli Újság 
hasábjain kérem a gáncsoskodóknt, hogyha 
már nem tudnak segiteni, legalább hallgas­
sanak el,

Porto, december 30.
A két magyar élcsapt találkozásából az 

Újpest került ki győztesen. Góllövők: Balog 
(2), Pusztai (2), Joós (1), illetve Kovács és

Rajcsányi legyőzte Kakast,
E le k  H o n a  B o g á f h y  E r n á t
a  V ivő  s z ö v e t s é g  a k a d é m iá já n

Nagy és előkelő közönség jelenlétében ren­
dezték meg vasárnap este a Vívó Szövetség 
akadémiáját, amelynek jövedelme a jugoszlá­
viai magyar menekültek felsegélyezésére szol­
gált. A Vigadó nagytermében elhelyezett vivó- 
planson a magyar vivósport legjobbjai — leg­
fiatalabb évjárattól a legidősebbig — adtak egy­
másnak találkozót.

Horthy Miklós kormányzót, a verseny fő­
védnökét Albrecht királyi herceg, a Vivószö- 
vetség elnöke fogadta. Az akadémia mű­
sorát az olasz Fasció Budapesten tartózkodó 
balilláinak tőrmérkőzése nyitotta meg. A 
tetszetős mutatvány sok tapsot kapott. Az öreg 
Santelli mester egyik legtehetségesebb «gyer- 
mekprimadonnáját®, a 10 éves Körmöczy Zsu­
zsikát választotta partnerül. A kis Zsuzsikát, aki 
különben az Erzsébet Nőiskola újonca, a te­
niszpályáról már előnyösen ismerik, mégis meg­
lépést kelt, mily bátran, öntudatosan és precízen 
kezeli a tőrt.

Geller Alfréd és Magasbázy Dénes érdekes

Ga aufiné Tóth Judit
végérvényesen m egnye rte

a m a g y a r  női to r n á sz b a jn o k sá g o t
— A Reggeli Újság tudósitójától —

Díszes és előkelő közönség jelenlétében bo­
nyolították le vasárnap a Testnevelési Főisko­
lán a megsemmisített női tornászbajnokságo­
kat. Ugyanitt tartották meg a Il-od osztályú női 
tornabajnokságoknt, viszont a III-ik oszályuaké 
a BTG Klotild-utcai tornatermében került sorra.

Az elsőosztályu bajnokságok során nagy 
meglepetést kelteit a debreceni lányok ((betö­
rése®, ami Sclnnicdt György debreceni torna­
tanár szakavatott munkájának gyümölcse. Kü­
lönösen a 13 éves Kiss Margit munkája kel­
lett méltó feltűnést; benne látják a jövő egyik 
legnagyobb tornászcsillagát. A szabadgyakorla­
toknál az ugyancsak debreceni Gulyás Erzsébet 
arat tetszést, de nála is hiányzik a versenyzői 
rutin s igy nem tudja munkáját orccizcn be­
fejezni.

A bajnokságot — éppúgy, mint a meg­
semmisített első versenyen — Gamaufné 
Tóth Judit, a BBTE hölgyaÜétájn nyerte

189.8 ponttal.
Megérdemelten, mert minden szeren olyan pre­
cízek voltak a gyakorlatai, hogy akár a férfi 
válogatott csapatba is be lehetne állítani. Má­
sodik az ugyancsak BBTE-ista Mészáros Gabi 
lett, 184.9 ponttal. 3. Varga Jcnöné Kiskun­
halas 174 ponttal.

LOSPORT
Zwillingcr négy győzelmet aratott 

az év utolsó ügető napján
A versenyek részletes eredménye:

I. futam. 1. Janka (Zwillinger), 2. Mimi 
(Raymer). F. m.: Ugyanis, Happy End. Tol.: 
10:17. Olasz: 25.

II. futam. 1. Daisy (Zwillinger), 2. Orsolya 
(Mnszár F.). F. m.: Spilka, Oklondi. 'főt.: 
10:11. Olasz 66.

III. futam. 1. Lilla (Dózsa), 2. Lysander (Mar­
schall), 3. Szoknyahős (Benkő). F. in.: Vajda, 
Vártleány, Tipegő, Majmi.. Tót.: 10:33, 14. 19, 
27. Olasz: 54. Kettősfogadás; Daisy—Lilla 10:33.

IV. futam. 1. Brutus (Feiser), 2. Tallér (Zwil­
lingcr), 3. Ibrány (Kallinka). F. m.: Hadúr (3-ik 
diszkvalifikálva), Philip Morris, Olivia, Thyra, 
Oline Ingcborg. Tót.: 10:18, 12, 12,15. Clasz 30.

V. futam. 1. Magvas (Zwillinger), 2. Győző 
(Kovács II.), 3. M ilinari (Marschall). F. ni.: 
Gudrune, Orian Guy, Dárda. Milike. Tót.: 10:42, 
11, 12, 10. Olasz: 36. Kettősfogadás: Brutus— 
Magvas

Sáros! (U-esből).
Turncrcdménjek:

fPisaJ US Pisa—Budai „11“ 4:2 (2:1). 
f Lucca) US Lucchese—III. kér. 3:1. 
(Trlcst) Trlestlnc—Attila 4:1.

tőriskolája után, már komolyabb mérkőzések? 
következtek. Meszlényi Egon főiskolai tőrbaj- 
noknok biztosan győzött a középiskolások baj­
noka Rcrrich Béla ellen.

Nagy érdeklődés előzte meg a két legjobb 
magyar bölgyvivó, Bogáti Erna és Elek Ilona 
mérkőzését; heves és változatos küzdelem után 
Elek Ilona győzött 1:0, 1—1 lussarány után 4:1 
arányban.

Nemzetközi mérkőzésben is volt része a kö­
zönségnek. Campos Andrada, Portugália epée- 
bajnoka, Bécs újdonsült magyar bajnokával. 
Székely, íidy Tibor főhadnaggyal vívott erős 
küzdelmet. Az asszót Székelyhidy nyerte 7:5-re 
Zirczy a tőrben Ujfalussy ellen 4:1-re győzött.

Több nívós szám után következett Kabos 
Endre Európa-bajnokunk és Rajcsányi magyar 
bajnok kardasszója, amely az est legérdekesebb 
küzdelmét hozta. Nagy meglepetésre Rajcsányi 
győzött 5:2 arányban.

Az „öregek" és „fiatalok" kardvivómérkőzése 
lapunk zártakor még folyik.

A különböző <szerek® bajnokai és helyezett­
jei a következők:

Szabadgyakorlatokban Mészáros Gabi (BBTE)
38.8 ponttal, 2. Gamaufné Tóth Judit (BBTE) 
37.3 pont, 3. Gulyás (DTE) 34.2 pont.

Buzogánygynkorlatokbun Kalocsay Krammcr 
Baba (NTE) 38.3 pont, 2. Mészáros Gabi 37.6 
pont, 3. Gamaufné 36.4 pont.

Talajgyakorlalokhan Gamaufné 38.3 pont, 2. 
Mészáros Gabi 37.6 pont, 3. Kiss Margit (DTE)
38.9 pont.

Korláton Gamaufné 38.8 pont, 2. Kiss Margit 
37.7 pont, 3. Mészáros 37.6 pont.

Lóugrásban 1. Gamaufné 39 pont, 2. Kalo­
csay Krammer Baba (MTE) 38.1 pont, 3. Mé­
száros 37.7 pont.

A másodosztályú összetett versenyt Stettner 
Györgyi (BBTE) nyerte meg erős küzdelem 
után Korompay DTE előli.

♦
.4 harmad osztályú összetett versenyt Haris 

Erzsébet (BBTE) nyerte, 2. Gittinger (BBTE), 
3. Márkus (BBTE). Haris az alacsony korláton 
és a lalajgyakorlalokban lelt első. Márkus a 
szabadgyakorlatokat és buzogánygyakorlatot 
nyerte, míg Giltinger a szekrényugrásban bizo­
nyult a legjobbnak.

VI. futam. 1. Muscicapa (Sieinitz), 2. Calu­
met Berella (Feiser), 3. Bufelejtő (Jónás). F. 
m.: Bérezi, Go-on, Sámson, Fuss. Tol.: 10:98, 
17, 18, 12. Olasz: 45.

VII. falam. 1. May Flower (Zwillinger), 2. 
Becses (Hauser), 3. Dárius (Trezsó). F. m.: 
Takaros, Mohos, Fcrgcteg, Elviga. Pengő, Re­
beka G. Tol.: 10:17, 13, 13. 22. Olasz: 57. 
Kellősfogadás: Muscicapa—May Fioivcr 10:171.

VIII. futam. 1. Vadorzó (Wiesncr), 2. Gab­
riella (Zwillinger). F. in.: Ráma, Estike, Najád, 
Opal. Tot.: 10:139, 53, 17. Olasz: 21.

IX. futam. 1. Prímás (Földi), 2. Marokkó 
(Marséból), 3. Fácán (Dózsa). F. m.: Zcriea, 
Eliasz, Sára, Többsincs, Félix, Hárpia, Ördög- 
leánya, Ardili. Tol.: 10:02, 18. 21, 14. Olasz: 47. 
Kettősfogadás: Vadorzó—Prímás 10:10S7.

Az UTE jubiláris uszőversenyén a rendező 
egyesület vegyes stafétája megjavította az orszá­
gos rekordot. Hild mellen 1 p. 18.8 mp-et. 
Nagy bálon 1 p. 16 mp-cl, Boros pedig gyors- 
úszásban 1 p. 02.2 mp-ct úszóit és igy i három­
szor 100 méteres vegyes staféta uj országos ic- 
kordja 3 p. 38.8 mp. A ICO méteres hölgy- 
gyorsuszásban Lcnkey Magda nem indult, n 
versenyt Biró Ágnes nyerte 1 p. 14.8 inp.-cs 
kitűnő .idővel.
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A  N Ő K  E L M O N D J Á K
Szidják a futballturákat. Mert nem sok öröm 

jakad a nyomukban. De nehogy azt higyjók, 
hogy csak a sportközönség bosszús. Már mint a 
gyenge eredmények miatt. A futballista hozzá­
tartozói se nagyon örülnek a túráknak. No, 
meg a vezetők családtagjai sem. Akiket a túra 
könyörtelenül elválaszt. . .  a férjtől, a vőlegény­
től, apától, vagy rokontól... Kukkantsunk be 
egyszer igy karácsony—újév táján a családi 
otthonba, mit szól a futballturáklioz az . . .  asz- 
szony? Aki esetleg évszámra nem töltheti együtt 
a férjével a legszebb és legszentebb ünnepeket.

Első utunk Langfelder Fcrencnéhez vezetett. 
Az Újpest kistermetű, de a sportéletben annál 
nagyobb súlyt jelentő futbnllvezérénck az ott­
honába. A népszerű •Patyi» felesége igy be­
szél :

— Sajnos, már hozzászoktam ahhoz, hogy a 
karácsonyt kiilön-külön ünnepeljük. Ami bi­
zony elég nagy baj. De még szomorúbbá lesz, 
hogy újévkor is egyedül vagyok. Pedig ez n 
nap a házasságkötésünk évfordulója. Az utolsó 
tiz év alatt esők egyszer volt itthon az uram. 
Három évvel ezelőtt, amikor az újpesti csapat 
csak újév után indult az egyiptomi túrájára. 
Bizony ez elég szomorú asszony! és családi 
szempontból, de hát a sport és az Újpest ér­
deke mégis csak fontosabb. . .

Gyerünk egy aktív futballista hajlékába. 
Lyka Antalné a kiszemelt, a Ferencváros jeles 
/edezetjátékosának a felesége. így beszél:

— Hát bizony nem könnyű az élete a fut­
ballista-feleségnek. Mindössze másfél éve va­
gyok ugyan férjnél s igy „csak" a második 
karácsonyt töltöttem most egyedül, de bi­
zony már azelőtt is magamra hagyott a — 
vőlegényem. Sokszor gondolok rá, mily jó 
volna, ha együtt tölthetnők az ünnepeket. 
De hát most is csak Afrikából gondolt rám 
nehány képeslappal és azokon küldte csók­
jait a kis fiacskánknak is. Akit talán majd 
egyszer szintén ilyen nehezen fog vissza- 
yámi a — felesége.

*
Mandl Gyulának, a Hungária őrökfiatal hát­

védjének a felesége már kissé megedződött. 
Ezeket mondja :

— Hát bizony igy van ezl A Gyula éppen ka­
rácsony előreggelén utazott el a csapat után. 
Mit csináljak, ha annyira szeret futballozni. 
Ilyenkor fel-felmegyck az MTK-kaxzinóba, ahol 
elbeszélgetünk az itthonhagyott többi futbal­
lista-feleségekkel és csak eltelik ez a kis kény­
szerű szalmaözvegység. Azért mégis szerelnék 
már egy karácsonyt a férjemmel eltölteni. De 
hát — ezt Gyula érdekében mondom — még el­
várhatok néhány esztcndöcskét.

★

Látogató kőrútunk legvégén csemegéül Takács 
Józsiék otthonát hagytuk. A legendás hirü <Kis 
Taki« családját. Amely nemrégiben egy legifjabb 
Taki-val gyarapodott. Takács II. a karácsonyok 
egész sorozatát töltötte külföldön, de ma már 
— mint a Szürketaxi játékosa — nem nagyon 
tomázgat. Itt nem az asszonyt kérdezzük, ha­
nem magát a játékost:

— Boldogan töltöttem a szentünnepeket itt­
hon, a családom körében. Bizony már különle­
gességnek számított. Annyi év után először ült 
együtt az öregeknél az egész család a kará­
csonyfa alatt. De azért sok szeretettel gondol­
tunk a túrázó Fradi-fiukra, akikkel annyi szép 
karácsonyt töltöttem — idegenben. El sem hi­
szik, milyen bensőséges, milyen megható egy 
Ilyen maroknyi sereg távol a meleg otthontól 
és a kedves szerelteitől, akikre a legtávolabbi 
vidékről is oly meleg szeretettel gondolunk. Tá­
vol a hazától és távol a családtól egy külön 
magyar családot alkot ez a kis csapni. Ezek a 
világjáró futballisták tudják csak igazán meg­
becsülni a családi otthon melegéi. Én Is alapo­
san belekóstoltam ebbe a világ járásba és meg­
tanultam becsülni a családi otthon melegéi. De 
azért mégis csak szép v o lt...

A magyar ökölvívók — mint megírtuk — feb­
ruárban Egyiptomban túráznak. Most az a terv 
merült fel, hogy Egyiptom után Palesztinában 
is szerepelne a magyar box-válogatott. A túra 
sorsa két héten belül eldől.

A MAC jubiláns téli sportversenyeit január 
17 és 20 közölt rendezi Lillafüreden.

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
SÓS ENDRE VADNAI ENDRE

Lnptulujdonos: ReggeíJ Újság LankiudóválUlat Rt. 
Szerkesztőség és kladúhiv.: Vilmos császúv-ut 27
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Usetty Béla, az MLSz elnöke:
nyilatkozik a túrákról, a Hungária 
„balesetéről" és arról, hogy

az MLSz nem félti az autonómiáját

Reggeli újság

— A Kegyeli Újság tudósítójától. —
A karácsonyi sportnyilalkozatok közül a 

legnagyobb feltűnést az a cikk keltette, amely 
Kelemen Kornéllal, az Országos Testnevelési 
Tanács elnökével folytatott interjú formájá­
ban jelent meg az egyik napilapban. Nem ke­
vesebb foglaltatik ebben, mint az, hogy

a sportszövetségek mai formájukban kiél­
ték magukat, autonómiájuk túlzott és nem 
megfelelő, miért is átszervezésre szorulnak, 
sőt esetleg arra Is sor kerülhet, hogy meg- 
'  szüntetik n szövetségeket.
Sportkörökben érthető megrökönyödést kel­

tett a nyilatkozat s általában ugv fogták fel, 
hogy annak éle elsősorban az MLSz. ellen 
irányult. Kérdést intéztünk tehát Usetty Béla 
országgyűlési képviselőhöz, a futballszövctség 
elnökéhez, aki az üggyel kapcsolatban a Reggeli 
Újság munkatársának a következőket mon­
dotta:

— Nem olvastam Kelemen Kornél nyilat­
kozatát, de nem is hiszem, hogy ő azt az 
említett formában meglette volna. Valami 
félreértésnek kell itt lenni. Kelemen Kornélt 
törvénytisztelő és a más jogait tiszteletben 
tartó embernek ismerem, nagyon csodálkoz­
nék tehát, ha ő ilyen kijelentésekre ragad­

hatná magát, ö  tudja a legjobban, hogy
minden szövetségnek megvan a maga 
alapszabálya és az OTT elnöke csak 
akkor szólhat bele, ha az illető szövet­
ség nem az alapszabályoknak megfele­

lően működik.
Mar pedig ilyen eset jelenleg nem forog 
f n, sőt az MLSz már meg is tette a lépé­
seket, bogy a túrákat illetően közös p la t­
formra kerüljön az OTT-tal. Benyújtottunk

Mem sikerült a reváns:

5 :l-re  vertük a wahringi jéghokkizákat
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Reggel hét ára . . .  Az egyhangúan zuhogó ól- 
mos esőben csak néhány versenyző és intéző 
tartózkodik a jégpálya felületén. Álmosan, kel­
letlenül állanak a versenyzők a starthoz és a 
kegyetlenül rossz pályán nem is tudnak jó 
eredményeket elérni. A verseny egyhangúan, 
minden különösebb izgalom nélkül zajlik le. 
A nehéz pályán, amelyen az esőcseppek mély 
kásába fagynak, csak Kimmerling állja meg a 
helyét.

Első Kimmerling. . .
Az 1300 és 500-as versenyt meg is nyeri és 

5000-en is könnyen győzne, ha a versenyintéző- 
ség az 1500-as mezőny gyenge időeredményé­
nek láttára el nem áll a további folytatástól. A 
mull héten kiválóan szerepelt Lindner Ernő 
fizikumának tulnehé zvolt a pálya, de 500-on 
igy is második, 1500-on pedig harmadik lett.

Eredmények:
500 méter. 1. Kimmerling 48.2 mp, 2. Lind 

ncr Ernő 40.2 mp, 3. Wintncr 94.4 mp.
1500 méter. 1. Kimmerling 2 p 54.0 mp, 2. 

Engedi 2 p 56.8 mp, 3. Lindner 2 p 57.7 mp.
A verseny után a korcsályázók sietve és 

örömmel öltöznek át «rivilbe» és átadják a 
helyüket a nagyközönségnek, amely azonban 
csak gyér számban vállalkozik arra. hogy a 
mos! már hóval kevert esőbenx korcsolyázzék.

Egy kis meglepetés — 
a pontozásban.

A jégről ezaialt a korcsolyázók között moto­
ros hóeke kaparja 1c az odaragadt kásás hótö­
meget. Egynegyed 2-kor végre készen áll a pá­
lya a mükorcsolyázásra. A «sztúrok» ezúttal
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egy turaszabályzatot, amelyet azonban még 
nem kaptunk vissza. Ha visszakapjuk, úgy 
a szabályok szerint le fogjuk tárgyalni és 
ha az érdekeinket nem sérti, még az eset­
leges módosításokba is bclemegyünk. De 

önkormányzatunkat nem engedjük meg- 
csorbitani.

Az OTT eddig még nem próbálkozott ezzel, 
de ha Ktlemen Kornél barátomnak ez volna 
a szándéka — amit nem hiszek —, akkor 

ne nyilatkozzék, hanem tegye meg!
—  Ha már a túrákról van szó, m it szól 

Elnök Ur a Hungária 1:8-as milánói vere­
ségéhez?

— Fájó eset, illetve
baleset, de nem éppen nemzeti szeren­

csétlenség.
Nem ment a csapatnak a játék, de biztosra 
vettem, hogy hamarosan korrigálni fogja 
ezt a kellemetlen kudarcot és nagyon örülök, 
hogy ez már vasárnap — éppen Milánóban 
— sikerült is. És örülök a Ferencváros 
szép szereplésének, bár jól tudom, hogy 
afrikai játéka csak „exhibition" volt, viszont 
a bécsi Vienna legyőzése már annál komo­
lyabb és értékesebb teljesítmény. Az idei 
turamérleg különben, a Hungária „kicsuszá- 
sától" eltekintve, elég kedvező.

Igazán nem adtak csapataink okot arra, 
hogy megrendszabályozzák őket.

•
Usetty Béla tehát — mint látható — egyálta­

lában nem fél attól, hogy a vezetése alatt álló 
MLSz önkormányzatának a megnyirbálására 
kerülhetne a sor. Nincs is arra semmi szükség.

nem szerepelnek, mert ezt a versenyt nem az 
olimpiai keret számára Írták ki.

Előbb a "hölgyek* mutatják be a tudományu­
kat. Közülük Öllé Edith válik ki bravúros pi­
ruettjeivel, kadelt ugrásaival és holdjaival. 
Nagy tapsot kap. A többiek még sok gyakor­
lásra, illetőleg erősödésre szorulnak. Ezután a 
férfiak, illetve fiuk következnek. Az elsőnek 
futó Kállay Kristóf kiforrott mozgású fiú, aki 
cgy-két év múlva már a legjobbaknak is veszé­
lyes ellenfele lehet. Barcza—Rotter gyakorlatai 
is bravúrosak, de kivitelben még elmaradnak a 
kis Kállay könnyedségétől. Annál nagyobb a 
meglepetés, amikor a bírák mégis Barcza—Rol­
lert hirdetik ki elsőnek.. Olló Edith vasárnapi 
korcsolyázásával az olimpiai keret tagja lelt. A 
páros műkorcsolyázó verseny jelentkezők 
hiányában elmaradt.

Eredmények:
Hölgyek II. osztályú háziversenye. 1. Öllé 

Edith, 2. Roscnfled Éva, 3. Börzsöny Baba, 4. 
Széchy Ágnes.

II. osztályú férfi háziverseny. 1. Barcza—Rot­
ter Béla, 2. Kállay Kristóf, 3. Fodor Ferenc, 4. 
Király Zoltán.

BKE—HC WShring 5:1 
(2:0, 1:0, 2:1)

A hólapátolók isméi munkához látnak és 
alig néhány perc múlva már a BKE kéktrikós 
játékosait látjuk a pályán. A wahringick várat­
nak magukra. Hir szerint nem tetszik nekik a 
pálya és csak hosszas kapacitálás után állnak 
ki a revánsmérkőzésre. (Szombaton este 7:1-re 
kaptak ki.)

Megkezdődik a játék és még mielőtt a bécsi 
kapus «felébredne*, Gergely lövése már bent 
üi a hálájában (1:0). A BKE fölényesen dolgo­

zik és a pompásan játszó Miklóst három Ízben 
is csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudják 
megakadályozni a góllövésben. A BKE táma­
dásai csak akkor lanyhulnak el, amikor a 
cserecsatársor áll munkába, de még igy is gólt 
szereznek Minder lövéséből (2:0).

A második harmadol újból az első csatársor­
ral kezdi a BKE, de az iram kissé lanyha, in­
kább pozició-játék folyik. A 3.gól ismét Miklós 
érdeme, aki Gergely beadását nagy nyugalom­
mal helyezi a hálóba. A bécsiek támadásait 
Farkas és Bethlen gróf biztosan hárítják el.

A harmadik harmadban váratlanul a bécsiek 
támadnak. Hircsák egy kavarodás alkalmával 
háromszor egymásután mutatja be a balettből 
ismeretes „spárga" figurát. Ide-oda dobálja ma­
gát, mig végül a korong Hircsák alatt eltűnik. 
A RKE újabb gólját megint csak Miklós lóid 
(4:0). Végre a bécsiek támadásai is meghozzák 
az eredményt: a hátvéd Voita előretöréséből 
4:l-re javítanak. A végeredményt Jenéi állítja 
be, aki a bécsi kapus lábai között a hálóba 
csúsztatja a korongot (5:1).

A BKE n következő összeállításban játszott: 
Hircsák — Farkas, Bethlen gróf — Jenei, Mik­
lós, Gergely II. (Csere: Gergely I., Minder, 
Bliesner.)

Kiosztottuk az őszi nagy dijakat 
következik a . . . tavaszi pályázat

A Reggelt Újság sportpályázatának győzteseit 
karácsonyi számunkban hirdettük ki és

u dijakat közben már ki Ls osztottuk, míg 
az előfizetéseket január 1-vel indájuk meg

a nyerteseknek.
Aki még nem kapta volna meg eddig a jutal­
mát, — akár a mostani, akár a régebbi nyere­
ményét, — január 4-ikéig jelentkezhet szemé­
lyesen vagy írásban.

A pontszerzők javarészét már közöltük, a 
névsor hátralevő részét alább adjuk;

Orvos I’ál (Ilajós-u. 29) 7, dr. Oravctz Pál (Kos-uth 
Lajos-u. 17) 3. Oláh Ferenc (VI., Szaboles-u. 13) 2 pout,

Pcész Arpádnó (ba.gólarján) 69, i olilzer Zol an u n . ,  
K.skorona-u. 34) 49. r a t r k  József (Salgótarján; a. Pál- 
m ay isivanné (Nürnbcrg-u. 31) 23, r a p  Anuor (Tihany) 
lti, Palaky Sándor (Szeged) 1, ifj. Paiágyi Sándor (Do- 
hány-u o9) 7. Fozsgay István (ucbreceii; 03, ía rrugny  
László (V ili., Józsei-korut 43) 19, Poppovils Döme (B ars- 
bokod) 3, Pálm ai Endre (Szegen) 43, Piros István (tag ­
lód) 4, Palalkás Béla (Kispest, Bctlilen-u. 33) 1U. l ’ataky 
V.lmos (IÁ.. Liliom-u. 19) 39, Peba Anial (Salgótarján) 
29, Pajor Tibor (X., Szent László-lér 5) 41, Pa ly József 
(Szegen, Hélvczér-u. 9) 5, 1 aá r József (Kőszeg) .1, Pro- 
hászka Antal (Székely Bcrtalan-u. 20) 3, Pálka László 
(Orosháza) 1 pont.

Rédei H. Jenő (Nyár-u. 1) 33, Rymarz Mihály (Hun- 
gária-kőrut 50) 12. Róth Pál (Újpest, Deák F cru ic -u ) 
93, Rejtő Lajos (VlL, Alpar-u. i)  33, Révész zió 
(Aréna-ut 140) 43, Babusai János (Veres Páiné-u. 9) 6, 
Rácz János (Kossuth Lajos-tér) 7. Rudnay Gyuia (Váró.- 
major-u. 57) 3, Réti Lajos (VI., Figycló-u. 16) 4. Rózner 
Jenő (Király-u. 93) 19, Raák Endre (Veszprém) ÁJ, ltcch- 
nitzer László (Petőfi Sándor-u. C) 25, Richter M ika 
(Nyár-u. 5) 34, Réhelyi Oszkár (Lipót-körut 12) 5. Bult- 
kai György (Klauzál-tér 9) 12, lianó László (Rezei éö -u. 
5) 3, Róna János (VI., Eölvős-u. 45) 33, Keit Izidor 
(III., Szcntendrei-ut 17) 53, Rosenfeld János (Dombóvár) 
49. Rátkai Jenő (Király-u. 79) 47, Régéczi Róbert (Sze­
rencs) 3, Rákóczy László (IX., Cllöi-ut 4!) 3, Ré;hy 
Gábor (József-tér 2—1) 6, Récscy Gvuiáné (B érkos:su . 
19) 1, Róka Ferenc (Békéscsaba) 1. Rónai Ferenc (Dam- 
janich-u. 2) 15, Bell Rezső (Tétényi-ut 4 b) 4 pont.

Semje György (Szentendre) 49, Spilzer Jenő B.m- 
binszky-u. 41) 2, Sleiner Dezső (Cclldőmöik) 2. Sobt.airl 
Gyula (Vác) 3, Sipos Mihály (Rákospalota, I>. zó-u. 
126, 52, Schlcchter Mátyás (Vilmos császár ul -i> 55, 
Schwartz Kornél (Izabclla-u. 71) 5(5, dr. Slcrnád Miklós 
(V ili., József-u. 15) 25, ifj. Sulyok Kálmán (Ki., 1 iro- 
lina-u. 17) 33, dr. Sármándi Sándor (Mészáros u. 2) 2, 
Schaffer Gyula (Erzséhct-körut 17) 4. Sándor lnne (V)., 
Nagymező u. 37) 3, Stern László (V., (‘gynök-u. S! 1, 
Schmidt Antal (Békéscsaba) 1(5. Somogyi Sándor U bai- 
kov es-u. 1) 12, dr. Sebreiber Pál (VI., Terez körút 19) 
(5, Schwertzig Árpád (Esztergom) 23, Somogyi En-'ro 
(Újpest) 1, Spikor (Damjanich-u. 4) 1, Steiner Nándor 
(VlL, Zugló u. 72) 1, Sebőn József iKiskunhal ) 15, 
Spiegel László (Károly-körut 10) 3. Schiller Béla (Sláhlv- 
u. 5, fi, Somogy; Magda (Újpest, Apponyi-ti. 32i 2, Sir.it 
Ferenc (Mátyásföld) (5. Stern Imre (IX.. Tompa-u. 1 "  3, 
Steiner Maada (Verpcléli-ut I I ,  11. Secberg Is t 'á n  (IX., 
Lónyai-u. 47) 2, Schlchtovszky Miklós (X., Százados-u. 
17) 4 pont.

Szabó György (Pestszcntcrzsébet) 4, Szabó Béla (L, 
Csőrsz-u. 13) 3, Szabó Ferenc (I., Alagul-u. 3) 5, Szi.a 
József (Tóváros) 5. Szávits László (II., Margd-kftrut 1) 
33, Szierényi Tivadar (Podmanicky-u. 43) lő. Szí kely 
Győző (VII., Pclerdy-u. 3C) 53, Székely Endre ti'cm - 
h nszky-u. 33) 14, Szabó Ferenc (Pauler u. 1) 3, Szé ielyi 
Nándor (Dianna u. 2) 0. Szenes Ernő (Naiydiófa-u. l ‘>) 
63, Szikszay Tibor (Vámbáz-körut 12) 21, Szarvas Dezső 
(Olaszfasor 13-15) 1, Szcbedinszky F. (Várpalota) 1, 
Sztankó Pál (Thék Endrc-u. 25) 7, Szilárd Ferenc (Nyír­
egyháza) 1, Szobonva Béla (Balalonlelle) 20. Szdas J .- —f 
(VII., Gyarmat-u. 4.3) 3. Szende Sándor (Peter- v u. ó ‘) 
4, Szalay Tibor (Budafok, Pelőfi-u. 40) 91, Székelv P i ’.a 
(József-tér 4) 38, Szabó László (Szcndrő) 11. Szánthó 
János (IV.. Veres Pálné-u. 13) 1. Szemenvei I.ászl» (Kis­
pest) 1. Szilvári László (Dtinaharaszli) 3. Szentlélek? 
László (Szerb-u. 3) 8, Szebcllódy Lajos (Vác. Budapesti 
főút 8) 8. Szűcs Gyula (V ili.. Üllői-ut 30) 4. Szomolár.yi 
György (Torinvák-u. 1) 2. Szőke István »VB, Utfg-U. 18) 
3, dr. Szusz Jenő (III., Szólő-u. 20) 1 pont.

Ifj. Tóth Lajos (IX., I.ónyni-u. 31) 42. Tévncr Jenő 
(Gyöngyös) 44. Tolola Frigyes (Nagykanizsa) 29, Taszler 
Ferenc (I.. Bőszörményi-ut 2) 40, Tenvsi Jenő (M ező­
kövesd) 5, Tóth Károly (Hegymagas) 3. Trachm ann Mik­
lós (Szigctvári-ii. 23) 30 Törők György (Izabella u. Ml) 
37, Tacbauer György (Eötvös-u. 2) 7, Tauszlg György 
(Petőfi Sándor-u. 3) 10. Toffler János (Szent István-tér 
15) 15, Tclekes Ferenc (II., Levél-u. 3a) 7, Tii’tr.er János 
(Hőgyész) 7. Tompos István (IX.. Rádav-u. 10) 1. Tarlós 
Vilmos (Pesiszentlőrine) 1, Tauber Károly (VHT . Sá'v’or- 
n. 9) 1. Taus’ ig Fdéné (Jó k a iu . 5) 3. Turay János 
(Hatvan) 21, Tóth Sándor (IX.. T.ónvai-u. 84) 9 pnnt.

Ullnky sá ri (II.. Pasaréti-ut l)  5, Vngár T.ó"lő (Mis­
kolc) 2. Ugró Gyula (Eszl-rgom ) 3. ifi. UJváry F-rene 
(lUsnest. Huba-u. 13) 3. Unoka Pálné (Kispest, Jókai-u. 
89) 3, Uncbváry Gizella (Tatabánya) 11 pont

Vnldn Gvöruy (Tpréz-körut le) 8. Vass I aios (Poro'zlói 
8. Veres Gvula (Piósgvőr) 6. V erderber Mihály (Szőnyi- 
ut 4fib) 1. V arjú Pál (Vác) 5 pont.

W -lsz Zoltán (Szaboicsbáka) 07. Weisz Mór (Msnest) 
3. Wiesnovszkv J. (Bérkocsls-n. 17) 1. W élier Gvőray 
<P"stuibelv) 20. Waffmnnn Vilmos (Filzesw arm at) ", 
Wilhelm Gvftrgy (Mnránvi-u. 31) 3. Weirz Márton (Pé- 
terffv Sándnr-u. 17) 3. Weisz Sándor (RÖnpentyü-u. 9) 9. 
Weisz Erzsébet (III.. Táborhegy 10098-4) 03. V 'iesner 
János (Uinest) 1. W eisz V árta  (Rákóczi ut 23) 1-, 
W iesner Pál (Akácfa-u. 41) 7. Wolf János (A rm v Jánns- 
11. 27) 0. Weisz Béla (Soroksári-ut 92) 10. W imnierlh 
József (XT.. Süveg-u. 3) 14. W agner Mibálv (H l.. Szöllő- 
kert-u. 32) 2. W erner A rtur (TX.. Pina-u. 4) 1. W -ttmann 
Tstván (T.. Cvflr'-iif 24) 0. W eisz Miklós (Teleki-tér 4) 9, 
W eebsmann T. (Eötvös-u. 38) 2 pont.

ZudeM Antal (S»ent László-ut 54) 58, Zsarnay AndrM 
CVITT. T.nlhcr-n. 19) 3 pont.

A férfi névsor közlésével he is feie'li'k « 
Regncli Uisőg őszi snortrályázolnt, de n tavaszi 
natív pályázat kiírására is hamarosan sor 
kerül.

Január b 3-án és 6-án délután fél 3 órakor iinetöversenyek
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